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HaByanbHO-METOAUYHUN MOpPAaJHUK 31 3MICTOBOIO  MOIYJs
«HeBu3HaueHu 1HTErpam» BUIAETHCS Kapeaporo BHINOI MaTeMaTHUKH
XHANY B cknaal HEMIOAABHO BIAKPUTOI cepli HaBYATbHO-METOIUIHUX
Busianb «lIpakTukym 3 BuUIlloi MaTeMmaTuku». [0 cepito pos3moyaTo
B1ANMOBIAHO 70 [l1150BO1 MporpamMu yJaocKOHajJeHHs (yHJIaMEHTaIbHOI
MIJATOTOBKM B yHiBepcuTeTi.  HaBuanbHO-METOAWYHI  BHUJAAHHS
«IIpakTKyM 3 BHIIOI MaTEMAaTHUKW» TPU3HAYEHI JUISI TOIIMOJICHOT
CaMOCTIMHOT MIArOTOBKH CTYJEHTIB 3 MPAKTUYHOI YaCTUHH 3MICTOBHUX
MOJIYNIIB Kypcy «Buiia maremaTuka» B yMOBaX KpEeAUTHO-MOIYJIBHOT
TEXHOJIOT1i HaBYaHHSI.

JlaHuii mopajHUK CKJIAJCHO BIAMOBIAHO 10 pOOOYMX HABYAJIBbHUX
nporpaM 3 AUCUUIUIIHA «Buima matematuka» (LUIBOBUX, 32 BUMOTaMHU
KPEIUTHO-MOAYJbHOI ~ TEXHOJIOTli  HaBYaHHA)  JJISI  OCBITHBO-
KBaJ1(PiKaIIHHOTO PiBHS «OaKaiaBp.

KoseH miapo3/iin nmopajgHuka, o BiJMOBIAA€ NMEBHINA TEMi OJIHOTO
3 BOXJIMBIIIUX 0A30BUX PO3AUIIB 3arajibHOTO KypCy BHUIIIOT MAaTEMAaTHKH,
MICTUTh  BHUKJIQJJ]aHHS  OCHOBHMX  TCOPETUYHUX  TIOJIOKEHb 3
PEKOMEHIAMISIMU [IOA0 1X MPAKTUYHOIO 3aCTOCYBAHHS, 4 TAKOXK 3HAUHY
KUIBKICTh JIOKJIAJIHO PO310paHuX MNPUKIAAIB, PIBEHb CKIATHOCTI SKUX
3pOCTAE MOCTYIOBO.

B mnopagHuky TmpeicTaBlieHO B JOCTaTHROMY OOCS31 OCHOBHI
METOJY IHTErpyBaHHs (TaOJMWMYHUN, 3aMiHM 3MIHHOi, 1HTETpPYBaHHSI
YaCTUHAMHU), TMPUUOMU I1HTETPYBaHHS [EAKUX BHPa3iB, IO MICTATh
KBaJpaTHUU TPUYJICH, ITHTETPYBAaHHS pPalllOHATILHUX, 1PPILIOHAIBHUX Ta
JESIKUX TPAHCLICHACHTHUX BUPA3iB.



OcranHif po3Aia MOCIOHMKA MICTUTH 3aBIAHHS JJII CaMOCTIMHO1
poOOTH CTYJEHTIB 3a 3MICTOBUM MojayJieM «HeBu3HaueHu 1HTErpa
(32 OKpEMUMH MIAPO3ALIAMH Ta MOJTYJIIO B IIJIOMY)

[lopagHuK peKOMEHAOBaHUM JUIsl CTYACHTIB MEIIMX KYpCIB YCIX
CIeliaJIbHOCTEN JICHHOT 1 3a04HO1 (JOpM HAYaHHSI.



1. OCHOBHI O3HAYEHHA
I BJACTUBOCTI IHTEIT'PYBAHHA

1.1. IlepBicHa i HeBU3HAYEHNH iHTErpaJI

Osnauenna. ®ynkuis F(X) HasuBaeThcs MEpBICHOK (YHKIII
f (X)Ha inTepBani (a,b) (ckinueHHOMY a60 HECKIHYCHHOMY), SKIIO

1. F(x) € mudepenuiiioBHoro Ha (a,b);

2. F'(x)=f(x), xe(a,b).

IIpuknao 1.1. Oyuxuis F(x)= X’ € nepsicuoro pysxuii f (x)=3x"

Ha BCI{ YMCJIOBIM MPsIMIid, OCKLITBKH
3Y 2
(x ) =3Xx%, xeR.

Teopema. Slkmo dyukuis F(x) e mepsicuoro ¢ynkuii f(X) Ha
(a,b), To noBimbHa inma mepsicHa f (X) Ha ToMy >k iHTepBami MOKe
OyTH NpeCTaBIECHO0 Y BULIIS I

F(x)+C,
ne C — neska crajia.

Takum yuHOM, SIKIIIO BiJjOMa TUIbKK OJIHA TMepBicHa F (X) byHKIi1

f (X), MO>KHa 3HaTH MHOKHHY YCIX TIEPBICHUX 1I1€1 PYHKIIIT, a came:
F(x)+C,
ne C — 1oBUIbHA CTaJIA.

Osnauennnn. CykynHicts ycix nepsicuux ¢yrkuii f (X) Ha intep-
Bani (a,b) HasuBaeTbcst HeBH3HAUeHNM iHTerpanom Bin dymkuii f(X).

ITosnauenns | f (x)dx (unraerses: «interpan ed Bix ikc ae ike»).

OTxe, 3a 0O3HAYCHHAM



[f(x)dx=F(x)+C,

ne F'(x)=f(x), xe(a,b); C— nosinsna crana.

3nak | nasupaetbes interpanom, dynkuis f (X) — nigunTerpansha
dynkuis, f(x)dx —miguaTerpanbHiit Bupas.

O3nauenna. Ornepalliss 3HAXOMKCHHS HEBU3HAYCHOIO I1HTErpasia
B1J1 IaHO1 (PYHKIII1 HA3UBAETHCS IHTETPYBAHHSIM I11€1 QYHKIII.

Omnepaitisi IHTErpyBaHHS TMOJISITA€ Yy  BIJHOBJIECHHI  (PyHKIIT
(F (X) + C) 3a 3HAYCHHSAM i1 MOXIJTHOI ( f (X)) Takum 4YHHOM,

IHTETpyBaHHS € orepaili€to, 00epHEHO0 10 AudepeHilitoBaHHs (TOOTO
710 oleparrii 3HaXOKeHHS MOX1IHOI BiJ AaHoi ¢yHKii). s Toro, mob
MEePEBIPUTH TPABUIBHICTh BUKOHAHHS IHTETPYBaHHsI, JOCTATHBHO IIPO-
nudepeHIIoBaT Pe3yabTaT 1 OJIEp)KATU MNP I[bOMY MiAUHTETpaIbHYy
dyHKIIFO.

Ilpuxnaao 1.2.

1) [cosdx =sinx+C, ockinbku

/

(sinx+C) =(sinx) +(C) =cosx.

2
2) [xdx = X? + C, OCKIJIbKH

X2 NG 1

—+C | =| — | ==2X=X.
2 2 2

Bunukae 3anutanss: 9u Besika Gynkuis f (X) mae mepsicuy F(x)
Ha inTepBani (a@,b) (iHakure xkaxyqu, un s Besikoi Gyrkuii f(X) icnye
HEBU3HAUYEHUU 1HTErpan)? BiMoBIAb Ja€ HACTYIIHE MBEPOHCEHHSL.

Teeporncennsn. SIxkmo ¢yukiis f (X) € HETIEPEPBHOIO Ha (a,b), TO

1tst i€l GyHKIIIT iICHY€e TIepBicHA (2 3HAYUTh 1 HEBU3HAYEHUMN 1HTETpa).
Hanmami  Oymemo  BBakaTu, IO  MIAUHTErpayibHI  QyHKIIT
PO3MIISIAIOTHCS JIMIIE HA TUX IHTEpBajax, e BOHU € HEIIEPEPBHUMM.
1.2. TabGMus OCHOBHHUX iHTEerpaJiB



1. [0dx=C.

o+l
2. [x"dx = X
o+1

+C (a=-1).

2.1. [dx=x+C.

2.2. j%=2\/§+c.
1

dx
23 J‘F:—;‘FC.

3. 1% _injx+C.
X

4. [a*dx = a
Ina

+C (a>0,a=1).

5. [e‘dx=e"+C
6. [sinxdx=—cosx+C.

7. [cosxdx=sinx+C.

dx

8. =tgx+C.
Icoszx ’
9. | _d>2< =—ctgx+C.
sin‘ x
10. | =arcsinx+C.
1—x?
11. | _arcsz+C (a=0).

Ji



dx

12. =arctgx+C.
Jx2+1 J
dx 1 X
13. =—arctg—+C (a=0).
Ix2+a2 a ga ( )
1. - L=l e
Xx“-1 2 |x+1
dx 1 X—a
15. =—1In +C (a#0).
Ix2—a2 2a |x+a ( )

16. | ix :In‘x+\/x2+a‘+c.
Vx> +a
3aysaosicenus. THOMI 10 CIUCKY OCHOBHMX 1HTErpasiB J10JAIOTh IIIE
KiIbKa 1HTErpaiiB, y TOMY YHCIl — IHTErpaJid BiJ TINEpOOTIIYHUX
bYHKITIH.

17. [tgxdx =—In|cosx|+C.

18. [ctgxdx =In|sinx|+C.

+C.
sin X 2

20. ji =1In ‘tg(i +Ej
COS X 2 4

21. [sh xdx=ch x+C.

19. jﬁ =In ‘tg5

+C.

22. [ch xdx=sh x+C.



23. |- _thx+c.
ch“x

24. | d>2< =—cth x+C.
sh”x

Ilpuknao 1.3. Kopuctyrouuch TaOJIMIICI0 OCHOBHUX IHTETPaiB,
3HAWUTH HACTYMHI IHTETPAJIU:

dx dx
54y - : :
1) [x°dx; 2)j;§, 3)J7X2,
dx dx
4) [5*dx; 5) | : 6) | :
N7 -X? X2 =7
dx dx
7 ; 8 :
)| x> +3 )| x> -3
Po3é’azanna.
1) Cropucryemocst TabniannM interpanom 2(o =5):
5+1 6
jx5dx:Ux°‘dx, a=5‘ X ic=2.c.
5+1 6
2) AHaAJIOT14HO 3HAXOJUMO
dX . 5 X x? 1
— = | x7dx=||x"dx, a =-3| = =—+C=——5+C.
I x> I U ‘ -3+1 -2 2X°
3) AHAIOrIYHO 3HAXOIUMO
24 5
) 7 7
ijxzzjx %dx:jx“dx, az—g‘z X2 +C=XT+C=17XS+C
X ! - +1 7 5

4) CKopHCTyeEMOCS TAOJUYHUM 1HTETpajIoM 4(a = 5):



J5dx =|fadx, a=5/=——+C.

5) CxopuctyeMocs TaOJUYHUM IHTETPATIOM 11(a =7 ):

dx dx _ dx |
T W

6) CkoprcTyemocs TabamdHuM iHTerpatom 16(a=—7):

=In‘x+\/x2 —7‘+C.

. X
=+/7|=arcsin—=+C.

N

| dx ‘ |
VX% — +a
7) CKOpUCTYEMOCS TAOJTUYHUM 1HTErPATIOM 13(a =3 ) :

dx dx
JX2+3—JX2+(@2

dx 1 X
ca=+/3|=—F4=arctg—=+°C.
s f‘ BV

8) CxopucryeMocs TaOJIMYHUM 1HTETPATIOM 15(a =3 ) :

dx dx _
J.X2—3_J-X2_(\/§)2

‘-3
e

+C.

I—

x° —a’

_f‘

1.3. OCHOBHI BJIaCTHUBOCTI HEBU3HAYEHOT0 IHTErpaJia

L (Jf(x)dx) = f(x).
2.d(Jf(x)dx)=f(x)dx.

3. [dF (x)=F(x)+C.



4. [kf (x)dx=Kk][ f(x)dx, me k — crama (cTamuii MHOXHHK MOXHa

BUHOCHUTH 3a 3HAK 1HTErpana).

5. [(f(x)£g(x))dx=[f(x)dx+[g(x)dx (imTerpan  Bin
anreOpaiyHoi cymMu (YHKINA JOpIBHIOE anreOpaiuHiii cyml 1HTErpasiB
BIJ 1IUX (DYHKIIIH).

6. sIxmo [ f(x)dx=F(x)+C, 1o
jf(ax+b)dx=§F(ax+b)+C (a=0).
6.1. [f(x+b)dx=F(x+b)+C (a=1).

6.2. jf(ax)dx=§F(ax)+C (b=0).

Ilpuxknao 1.4. KopucTyrounch BJIAcTHUBICTIO 6 Ta 1i OKpEeMHMU
BUNaAKaMM 6.1 Ta 6.2, 3HaNTH HACTYIIHI IHTETPAIH:

1) [(x+2)" dx; 2) [(5x+3)"; 3) jm

4) '[5X 7 5) [V3x+5dx; 6) [4° > dx;

7) [cos7xdx; 8) [sin13xdx; 9) j%
16 -9x°

10) st —25'

Po3é’azanna. 3ayBaxxumo, mo iHTerpaiau 1) — 10) Biapi3HAIOTHCS
B1Jl TAOJMYHUX JIHITHUM 3CYBOM apryMeHTa. 3HAAEMO 111 IHTErPaJIH.



1) CxopuctyemMoch TaOJUYHUM 1HTErPaIoOM IXlSdX 1 BJIACTUBICTIO

6.1 (b=2):

15 _X_le. 16
j(x+2)15dx=jx "=16 =2 e

Biact. 6.1(b = 2) 16

2) CxopucTyeMOCH TaOJIMYHUM 1HTETPAJIOM j x'dX i BmactuBicTiO 6

(a=5,b=3):

8

74y X . 8
j(5x+3)7dx=IX ax = 8 Rt =%@+C:
BJIACT. 6(a=5,b=3)
8
:(5x+3) LC
40
dx
—=1 C,;
3)j£:1x i+ =In|x+7|+C.
X+1 BJIACT. 6.1(b:7)
dx
— = C;
4) I%zjx n|x|+ =£In|5x—4|+C.
2 Bract. 6(a=>5,b=—4) >
1 2 y
— 2 — 2
5) [+/3x+50dx = Jxdi= [ dx_3x e % %(3x+5)/ +C =

BJIACT. 6(a =3,b= 5)

2
=—4/(3x+5) +C.
2 Jloxsy +



BlI[p13H$I€TBCH BlI[ Ta0JIUYHOTO

X

4
4X dX _ +C, 2-3x 2-3x
6) [4° *dx | In4 = ;1),4| 7 C:—gl ;€
BJIACT. 6(a=—3,b=2) " "
cosx dx =sinx+ C;
7) [cosTx dx = I ==sin7x+C = Sln7X+C.
Biact. 6.2(a=7)
_ [sinxdx=-cosx+C; 1
8) [sin13x dx = =—(—c0s13x)+C =
Biact. 6.2(a=13) 13

_ c0s13x C.
13

9) Ockinbku V16 —9x? —«/16 3X TO JIaHUW 1HTErpan
Ix/16—x

3aMIHOI0O X Ha 3X.

CkopucTyeMOCh BiacTuBicTioO 6.2 (a = 3):

| X _aresin X4 c;
J O =" J16-x° 4 ’=%arcsin37:+c.

2
16—(3x)"  |pnacr. 6.2(a=3)

J dx _inx—S
10) | B P25 10 [x+5

3x* ~25 (\/§X)2_25 BJIACT. 6.2(a=\/§)
= £ In

30

+C:

\/_x 5 xx/§—5+c

X3 +5

\/_10




2. OCHOBHI METOJIM IHTETPYBAHHA
2.1. MeToa 0e3mocepetHbOr0 (TA0JUYHOI0) iIHTErpyBaHHA

besnocepenniM  (TaOMIUYHKUM)  IHTETPYBAaHHSAM  HA3UBAEThCA
OOYMCIICHHSI 1HTErpajlIiB 3a JOMOMOTOK TaOJHUIll OCHOBHUX IHTETPAJIB 1
OCHOBHUX BJIACTUBOCTEW HEBU3HAUYCHOIO 1HTETpaa.

Po3B’s3ani B po3ain 1 npukinanu 1.3 — 1.4 UmrocTpyroTh 1Iel METOA.
Po3zristHeMo 111e TeBHY KUIBKICTh TPUKIIA/IIB.

Ilpuxnao 2.1. 3naiitu iHTETpaAIH:

dx dx

dx
1) [——; 2) [———; 3) [——.
)I«/16_9X2 )I3x2—25 )I10x2+9

Po36’azanna. 3ayBaxxumo, 110 nNpukiaay 1) 1 2) 0yno po3B’s3aHo B
ckiami npukiaaie 1.4 (9 1 10) 3 BUKOPUCTaHHSAM BJIACTUBOCTI 6
HEBU3HAYEHOTO 1HTErpaia. 3aCTOCyEMO JI0 3HAXO/XKEHHS IIUX 1HTETPaliB
THIIAN MAX1.

X . ) dx
1) HasiBHICTH B MIAUHTETPAIBHOMY BHUpPa3l ————= MHO>XXHHUKa 9

V16 —9x2
HE Ja€ 3MOr'y OTOTOXHHUTH Horo 3 TaOJIUYHUM iHTerpaJIOM 11. Cmig B
M1JIKOPEHHOMY BHUPa31 BUHECTH 11611 MHOYHUK 3a JTYKKU:

i dx | dx B
\J16-9x2 9(16 Ly
9
OJI.1 11;
tabm.iHTerpan 11; o 1 =y
= 4 = —arcsin—+ C =—arcsin— + C.
a=— 3 4 3 4
3 3
, : . dx
2) HasBHICTh B MIAWHTETPaAIbHOMY BHpa3l 37 o5 MHOXHUKa 3
X —

HE JIa€ 3MOTY OTOTOXXHUTHU MOT0 3 TaOMUYHUM 1HTerpajom 15. OTxe,



Tab.iHTerpan 15;

dx d dx

x 1 — =
13x2—25 IB(XZZC),S)_?JX?(%)Z a:%

x\/§—5
x\/§+5

P
|

+C—\/§

= +C.
30

In

X
+

SoE @

dx 1 dx
3) [ ] -3
10x* +9 10()(2 N 9) 107

Tab.inTerpan 13; i
= 3 =03 arctg——+C =

o NN

Vo
£ T\/_Jrc.

Ilpuxnao 2.2. 3naiitu iHTETpaIn

2 8
1) (| 7-3——+4 |dx; 2 ——+4cosx dx.
{755 4) (7 )
Po3é’azanns

1) CrioyaTKy 3aCTOCY€MO BJIACTUBOCTI HEBU3HAUEHOIO 1HTErpaa 4 i
5, ToOTO TpencTaBUMO IHTErpasl Bia anreOpaiyHoi CyMH (QYHKIINA y
BUIJISIII alreOpaiuHoi CyMH 1HTErpaliiB 1 BUHECEMO CTajii MHOKHUKH 3a
3HaKH 1HTEerpatiB. [I0TIM CKOpUCTYEMOCH TAOTMYHUMU 1HTETpaniamu 2 i 4:

j(? 3X—%+4de [7-3%dx— j\/_dx+j4dx_



—7I3de‘zfx%dx+4jdx—7(i+cj H
_ ) y+l

In3
+4(x+c:3)=%—3€’/x_2+4x+(7c:1—2c:2 +4C;) =

73X 3\/_+4X+C

3ayBaXUMO, 110 Ha TMPaKTUIl HE NPUUHITO 3aluCyBaTU
MPOMIXKKOBI ~ JIOBUIbHI ~ CTJi, 110 BHUHUKAIOTh TMPU OKPEMOMY
IHTETpyBaHH1 J0JaHKIB. B KiHIIEBOMY pe3yibTaTi 3alHUCYIOTh €JIUHY
noBUIbHY cTany C, MO3HAYar4yu HEW alredpaiyHy CyMy BCiX OKPEMHUX
JOBUIBHUX CTaIUX.

2) AHAJOriYHO IONEPEIHHLOMY IPHKIATY CIOYATKY 3aCTOCYEMO
BJIACTUBOCTI HEBM3HAYEHOI'o 1HTEerpasa 4 1 5, a MOTIM CKOPUCTYEMOCH
Ta0IMYHUMHM iHTerpazamu 3, 41 7:

j(?x —§+4cosxjdx=j7xdx—j§dx+j4cosxdx=
X X

X X
7——8j%+4jcosx dx:7——8ln|x|+4sinx+C.
In7 X In7

B HacTymHMX TpUKIaaax 3HAXOKEHHSI 1HTETpajiB PO3IMOYH-
HA€THCS 3 MEPETBOPEHHS MIUHTETPATIBHUX BUPA3IB.

Ilpuxnao 2.3. 3naiitu iHTETpaIN:

(x4 —1)(2x+1)

1) : dx: 2) j(§/§+%j2dx;

X




V24 %2 52— X2 . G

3 dx; 4
) j \LZ__;_ ) IXZ-F4
dx
5 6 .
)I (x +1) Isin2+cos;2x
Po3zeé’azanns.
x* —1)(2x +1 5 4 _ oy _
1”( )(2 )dx=j2X +x2 2X 1dx:

X X

—j(Zx + X —g——jdx =2[x°dx + [ x*dx — 2]——jx‘2dx—
X X

4 3 -1 X4 X3

=2X—+X——2In|x|—X—+C:—+——2In|x|+1+C.
4 3 -1 2 3 X

2 [ ¥s 1] o ;[(w)z +2§/§%+(%}2]dx -

—j( 3 4 ox 76 4 %)dx:jx%dxqtzjx%dxﬂ%dx:

N N 3.5 12 5

=5 +2 +In|x|+C=gx3+€x6+In|x|+C=
A+1 —%+1

=§3/x_5+%9/x_5+ln|x|+C.

3 I\/2+x2—5\/2—x2 dx:jm_s 2—x*
Ja—x? J2+e)(2-¢)

dx =




X
— arcsin — 5In‘x+ 2+ x| +C.

L N

4”2 d_Ix+44 jtl_ 4jdx=

X* +4 X* +4

4 1 X
=|dx— dx =x—4 =Xx—-4.-—arctg—+C =
/ jx2+4 jx2+ 2 g2

=x—2arctg§+C.

1

1 dx dx
°) I (x +1) _I(F_ x2+ljdX:IF_Ix2+l_

1
=———arctg x+C.
X
. 2
sin“ X+ cos” x Jdx
dx
6) | ‘sm X +COS® X = q — > =
sin® xcos® x sin“ xcos” X

1 1

dx
= + dx = =tg x—ctg x+C.
J((:oszx sinzxj jcos X Isinzx J J

2.2. MeToa 3aMinu 3MiHHOT (ITiAcTAHOBKH)

CyTh 1BOr0 METOAY TIIOJATA€E Yy BBEACHHI HOBOI 3MiHHOI
IHTETpyBaHHS, 1110 A€ 3MOTY 3BECTH IHTErpa, KU HEe OOUHCIIOETHCS
Oe3nocepeiHb0, A0 TabauyHOrOo abo BIIOMOro iHTerpaisa. Meton
IPYHTYETHCS HA BJIACTUBOCTI 1HBApiaHTHOCT1 (hOPMYJI IHTETpyBaHHSI.



2.2.1. Bnacmugicms ineapianmuocmi popmyn inmezpyeanus

Teopema.
byne-sika ¢opmyna iHTerpyBaHHs 30epirae CBIA BUIJISA TNpU
I ACTAHOBIII 3aMiCTh He3aIeXKHOT 3MiHHOI x TOBimbHOI dyHKII t = @(X),

10 Ma€ HeMepepBHY MOXiHY, TOBTO SAKIIO
[f(x)dx=F(x)+C,
TO
[f(t)dt=F(t)+C. (2.1)

3aysarrcenns
1. TBepmxenHs (2.1) TeopemMyu MOKHA 3alKCaTH y PO3TOPHYTOMY
BUTJISL:

[ (0(x))0(0(x))=F (o(x))+C. 22)

2. B ocHOBI JmoBeacHHS I1i€i TEOpPEMH JICKHTh BIIACTUBICTH
1HBap1aHTHOCTI opMH MepiIoro audepeHiiaia.
Ilpuknao 2.4.

3
szdx = X? + C (Tabnumunuii inTerpan 2, o = 2).

Ha ocHoBi (2.1) cipaBe1yinBo:

3
jtzdt =%+C, ne t=(p(x) — JOBUIbHA (DYHKIIISI 3 HEMIEPEPBHOIO

moxixuoto ¢'(X).
30kpeMa, mifACcTaBIA0Yd MocaigoBHO t =SinX, t=InXx, t =arcsin x
, Ma€EMO

sin® x

[sin®xd (sinx)= +C:



In® x

J.InZXd(InX):T'l'C;

o
. . arcsin®x .
farcsin®x d (arcsin x):—3 +C iT.n.

OTxe, BIaCTUBICTh 1HBapiaHTHOCTI (POPMYJT 1HTETPYBaHHSI 3HAYHO
PO3IIUPIOE TAOIHITIO IHTETPaiB.
3 BijomMux popmyi aiist audepeHiriaiib

d(sinx)=cosxdx; d(lnx):%; d(arcsinx):i
X 1-x°
BUILIMBAE CIPABEJIMBICTh HACTYTHUX PIBHOCTE:
sin® x
[sin®xcosxdx = [sin® xd (sinx) = +C; (2.3)
, 1 ) In®x
[In“x=dx = [In xd(lnx):T+C, (2.4)
X
3
[arcsin® x%dx = [arcsin’ xd (arcsinx) = &g])uc . (2.5)
1-x

Iepexin [sin’ X cosxdx:jsHinrz_gd(sinx)
(000 ¢'(9ax (0()"d(o(x)

HA3MBAIOTh BBEACHHSAM (YHKIIIHI (p(x) =sin X mij 3Hak audepeniiana. B
piBHOCTSX BupasiB (2.4) 1 (2.5) mig 3HaK audepeHiiaia BBEICHO
(p(x) =lnXx1 (p(x) = arcsin X, BIAMOBIIHO.

Onepanis BBeAeHHs (YHKIIT M 3HAK qudepeHiliaia BUKOHYEThCA
3 UUUII0 BHUKOPUCTAHHS  BJIACTUBOCTI  1HBApPIaHTHOCTI  (GoOpMyI

iHTerpyBaHHsi y BuUrsiAl (2.2). PosrisiHemMo yMOBH iX 3aCTOCYBaHHS 1
HaBEJIEMO MPUKJIAJIN.



2.2.2. Onepauin eeedennsn (hynkuyii nio 3naxk oughepenuyiana

Hexait Tpeba 3HallTW CKIaAHUU IsE  O€3MOCEPETHBOTO
IHTErpyBaHHS

[a(x)dx, (2.6)

B SIKOMY IMIJIUHTErpAIbHUN BHUpa3 g(x)dx MOXJIUBO TPEACTABUTH Y

BUTJIS/L:

g(x)=f(o(x))o'(x)dx, (2.7)
ne st Gynkuii f(x) Bimoma mepsicua F(X), a ¢'(X) € HemepepBHOIO
dbyukiiero. Tomi

Ja(x)dx=]f (@(x))o'(x)dx =] (o(x))d(o(x))=F(9(x))+C

BBEJCHHS QYHKIIT @(X) BJIACTHUBICTh iHBAapiaHTHOCTI

izt 3HAK AudepeHLiana dbopmyn inTerpyBans (2.2)

Ilpuknao 2.5. 3HaiiTu iHTETpay:

tg x

arctg® X g COS X e

1 2) |——dx 3 dx;
)I1+x Ismx )Icoszx
dx 2 2-3x
4 : 5) [x5* dx; 6) (4" dx.
) Ixsinz(ln X) ) )]

Po3zé’azanns.

1) Jalrit?( X dx = [ (arctgx)® T dx = [(arctg x)’ (arctg x) dx =
6
= [(arctg x)’ d (arctg x) = Utsdt‘ _ag X, ¢
COS X 1
2) 222 dx = [———cos xdx = [—— dx = [——d( a
Ismx IsmxCOSXX Jsmx(smx) "= Ismx sinx) ‘I ‘

=In|sinx|+C.



X

el

X 1 X ' X
3) JCOSZde:jetg -@dx:jetg (tgx) dx = [e"*d (tgx) =
:Ue‘dt‘:etgx+C.
dx 1 1 1 '
4 _ Zdx=[———(Inx) dx =
)Ixsinz(lnx) Isinz(lnx)x " Isinz(lnx)( x) ox
= [————d(Inx)=([ at =—ctg(Inx)+C.
sin”(Inx) sin’t

!

5) [x-5% dx = [5* -2x%dx:%j5xz(xz)dx=%j5x2d(x2):‘j5tdt‘=

1 5¢ 5

+C = +C.
2 In5 2In5

6) 3BepraeMo YyBary, IO IHTErpan f 4°7*dx  Gymo 3HailIeHOo

(mpuknan 1.4; 6)) 3 BUKOPUCTAHHSIM BJIACTUBOCTI 6 HEBU3HAYEHOTO
iHTerpana. st 3HAXO/KEHHS 1bOr0 1HTErpajly MOXKHA TaKOX
3aCTOCYBATH OIEpaIlito BBeACHH PYyHKIIIT i 3HaK audepeHiriana:

[47dx = [4% (—3)(—%) dx = —%j42‘3x (2 —3x)’ dx =
2-3X 2-3Xx
=—1j42—3Xd(2—3x)=U4tdt\=—54 c=-¥" ¢
3 3 In4 3In4

3ayeaoicenHs.

1. Ha mpakTtuill 4acto KOPUCTYIOThCA (hOopMysiaMu, SIKl € y3araib-

HEHHSAMM pe3yJIbTaTiB MpuKIaaiB 1)1 2), a came:

o (- (=2




j(p’(x)dx =Injo(x)[+C.

o(X)

2. JlominpHO maM’gaTaTH HACTyINHI (GopMynu sl JudepeHiiamis,
10 HaMOUIBIII YaCTO 3yCTPIYAIOTHCA HA MPAKTHUIIL:

1 _ 1 2.
dx=—=d(ax+b); xdx_Ed(x )

izdxz_d(lj; idx=2d(\/§);

X X Jx

de:d(lnx); exdx:d(ex);

X

cosxdx =d (sinx); sinxdx =—d(cosx);
dx=d(tgx); dx=—d(ctgx).

cos’x (19%) sin?x (ctgx)

TakiM 9MHOM, y BHNagKax, Komu Tpeba sHaiitm [g(x)dX, B sxomy
HiJIHTErpaIbHUI BUpa3 g(x)dx MOJKHA TIpEJCTaBUTH y BUTIIsIAL (2.7),

3aCTOCOBYIOTh BJIACTUBICTh 1HBAPIAHTHOCTI (hOpMYJT IHTErpyBaHHs (2.2),
1110 J03BOJIAE OJIEPKATH PE3yJIbTaT

Ja(x)dx=F(e(x))+C.

MoxHa kopucTyBaTHUCS 3anucoM (2.1) 1i€l BIacTUBOCTI

[f(t)dt=F(t)+C,
B skoMy t=¢(x). Ile mnepexbadac BBEACHHS HOBOI 3MiHHOI

iHTerpyBaHHss t, TOOTO 3IMCHEHHS 3aMiHM 3MIHHOI TaK 3BaHOTO
NEPIIOro TUITY.



2.2.3. llepwiuit mun 3aminu 3MiHHOT

DyHKIig HEe3aIeKHOI 3MIHHOT (p(x) 3aMiHSIETHCS HOBOIO 3MiHHOIO;

t=o(x).
3amiHa
Ja(x)dx=[f(p(x))e'(x)dx=| t=p(x) |=
dt = ¢'(x)dx
=[f(t)dt = F(t)+C=F(¢p(x))+C
BMACTHBICTS t=o(x)

iHBapiaHTHOCTI

(dbopmyn iHTerpy-
BaHHA (2.1)

3acToCy€eMO 3aMiHy 3MIHHOI J10 PO3B’sI3aHHS NpUKIaLy 2.5.
Ilpuknao 2.6. 3HaiiTu 1HTETpau:

arctg’x COS X el
1 dx; 2) [——dx; 3 dx;
)Il+x2 )Ismx )jcoszx
dx 2
4 : 5) [x-5% dx: 6) [4°>*dx.
) Ixsinz(ln X) )] )]
Po3zeé’azanns.
arctg®x t = arctg x
1 dx = [arctg®x - dx = =
)J1+x2 Jarctg 1+ x? dt = dX2
1+ X
6 6
—fedt=11c=2NX ¢,
6 6



t=si
2) j%d _j—cosxdx_‘ onx

sin X sin X dt = cos xdx B
1 ]
j;dtzln|t|+C:In|smx|+C.
t=1gXx
g'9x dx
3 dx = [e9".— = -
)Icoszx / cos’x |dt= d);
COS” X
=[e'dt=e"+C=e"9"+C.
t=Inx
dx 1 dx 1
)stinz(lnx) jsinz(lnx) X dt:% Isinzt
X
=—ctgt+C =—ctg(Inx)+C.
t=x dt 1
5) [x-5 dx = [5* xdx =|dt = 2xdx| = [5'- t_—j5‘dt:
xdx=$
2
t x2
_1>o +C = 2 +C.
2In5 2In5
t=2-3x
2—-3X t dt 1 t
6) J4 dXZ dt=—3dX :.[4 —E :—§J4 dt:
dx=—E
3

142 3X 42—3X
+C=- +
3 In4 3In4




3BepTaemMo yBary, 1m0 B TpuKIagax S5) 1 6) mnepeTBOpeHHs
miguHTerpansHoro Bupasy g(x)dx mo BHrmsmy

g (x)dx=f (o(x))o’(x)dx

He s3ailicHoBanock. BinmosizHy 3amiHy 3minHOi t=¢@(X) O6ymo

cripoOyBaHO B Tepea0adeHHi, Mo Take MPEJACTaBICHHS € MOXIUBUM. B
1T031 BJAJI0Cs OJIEp>KaTH BIpHI pe3yIbTaTU IHTEIPYBaHHS.

[ligkpecnumMo, 10 3arajJbHOTO «pPelenTy» BUOOpPY Ti€l YW 1HIIOI
3aMiHu He icHye. OJHaK, CJiI MaTH Ha yBa3l HACTYMHY PEKOMEHALII0:
AKIIO B MIJIHTErpaJibHOMY BHpa3l € ToToBUM audepeHiian (QyHKIIi
@(x) (TobT0 ¢'(X)dX), 360 BHpa3, Wm0 BixpizHIETHCS Bix @ (X)dX mwre

CTaJIMM MHOXHHKOM, TO € CEHC CIIpoOyBaTH 3aMiHy t = ¢(X).

Ilpuknao 2.7. 3HaiiTu iHTETpaIM:

4dx

1)j 2) [xcos(3—x*)dx;

e2* dx
3) [ dx: 4) ;
lel—ezx I\/1—9x2 arcsin? 3x

3— 2x sin 2x

o X, 6) | ———dx.
)I5X +7 )I1+sin4x
Po3é’azanns.
. t=1-x
1) _[ a d); :I L 3 x*dx = [dt = —=5x*dx :J}(_ﬁjz
1-x 1-x dt t 5
x*dx = ——
5
1. .dt

=——y—=——mM+c_——mp X°|[+C.



t=3-x°
2) [xcos(3—x* )dx = [cos(3—x* ) xdx =|dt =—2xdx|=

xdx——g
2

:jcost(—ﬂj :—ljcostdt - Lsintsc =—Esin(3— X*)+C.
2 2 2 2

t=1-e*
e 1( dt) 1.dt
3) dx = |dt = —2e**dx| = —(__J _o (2o
I /1_e2X dt J-\/— ZI\/t_
e2XdX = ——
2

:—%2\/{+C=—\/t_+C=—x/l—e2X +C.

t = arcsin 3x
4” dx I 1 dx gt = 3dx |
J1-9x% arcsin?3x arcsin®3x \/1—9x? J1-9x2
dx _dt
J1-9x> 3
t©3 3°t 3t 3arcsin3x
5I dx — I( 3 2X jdx=
5x% +7 5x% +7 5x +7
X dx
=3 +1,.
j5x +7 st +7 °



B npomy mpukiiaai mcis TOWICHHOTO JIJIEHHS YMCEeIbHUKA APo0y
MIIUHTETpAIbHOT (DYHKIIT HAa 3HAMEHHUK 3aJaHUM 1HTerpaji 3BEJEHO 0
cyMu ABOX 1HTerpams: |, Ta |,.

[lepmmit iHTErpasl 3HAXOAATHCS OE3MOCEePEaHBO:

L S
5x2+7 5 7V 547 J7
X° + \/7
5
3 x\/g
= ——arctg———+C.
J35 gﬁ

Hpyruii inTerpan 6epeThcs 3aMiHOO 3MIHHOI:

1, =3

| t=5x*+7 > 4 1
1, =-2] 2% _ldt=10xdx= - [ L = Zinft|+C =
S5X°+7 10° t 5
dt
xdx =—
10
1 2
:——In(5x +7)+C.
5
OTtxe, 3a0aHuii 1HTErpal
ISEZX dx=—> arctg@—iln(5x2+7)+c.
5x2+7 /35 J7 5
' ' t =sinx
6) | sm_2:< dx=j25m)_(cg)sx ‘= 2tdt
1+sin™ x 1+sin™ x dt =cosxdx| 1+t°
_| 2=t = | 0z —arctgz+C—arctgt2+C—arctg(sinzx)+C
dz=2tdt] "1+2° '




B nmanomy mnpukiami s JTOCSATHEHHS PE3yJbTaTy JOBEJIOCS
3poOuTH 3aMiHy 3MIHHOi nBivi. [lepma 3amiHa g03BOJIMJIa CIIPOCTUTH

. - . ) " - 2t dt
3aJaHMil IHTErpal, a Apyra 3aMiHa 3Beja IPOMIKKOBUI 1HTErpa Il 2
_|_
. . dz
110 Tabau4HOro iHTerpany: | e
+ Z

3aysasricenna. 3 dhopmyn (2.1) 1 (2.2) BUIIMBAE CIpaBeIIMBICTD
PIBHOCTI

[ (1)t =[ (o(x))d (o). 28

e t=¢(x) € ¢yHKIicI0 3 HEMepepBHOI IMOXiJHOK. 3MiHIIYH
MicisiMu OykBH t 1 X B popmyii (2.8), oiepKUMO:

[f(x)dx=]f(o(t))d(e(t)). (2.9)

Otxe dopmyna (2.9) € 0OCHOBOIO Apyroro THUMa 3aMiHM 3MIHHOI —

M1ICTAHOBKHU.
2.2.4. [Ipyzuit mun 3aminu 3minnoi (niocmanoexa)
HezanexHa 3MiHHA 3aMIHSIEThCA (PYHKIIIE€I0 HOBO1 3MIHHOI1
X = (p(t) ,
: -1

ne ¢(t) mae obepreHy byHKIi0 t=¢ " (X).

Po3risiHeMo y 3arajibHOMY BUIJISIAI YMOBH 3aCTOCYBaHHS JIPyTOro
TUITY 3aMIHU 3MIHHOI 1 HABEJIEMO MPUKJIIA]IH.

[ 1) sa- ot
interpan dbopmyna 9 (t) A dryRKEi g (t)

CKIAIHUN JUIS (2.9) Bimoma nepeicaa G ('[)

6e3MmocepeIHHOr0
iHTerpyBaHHA



=G(t)+C=G(o™(x))+C.

t = (p_l(x)

Ilpuknao 2.8. 3naiitu iHTETpaIn

dx ) dx . [ax _ .
1)I(5x+7)&’ 2”1+»\/E’ 3) Ve ~lax;

5) I 6) I X“dx

dx
4) : ——
Ix\/1+x (1_)(2)3 (x +1)

Po3zeé’azanns.

dx
(5x+7)\/§

Ha 1HTepBai (O,+oo). o0 mo30yTHcs ippallioHATLHOCTI Y 3HAMEHHUKY

1) Po3rastunemo j . [linuaTerpansHa QyHKIlIS BUSHAYCHA

MIIUHTErPATIbHOT (DYHKIIIT, BAKOHAEMO TT1JICTAHOBKY:

x=¢(t), ze o(t)=t?, t>0. Oynxuis ¢(t) mae HemepepsHy
NOXiIHY (p’(t) =2t B CBO€i 007acTi BU3HAYECHHS 1 Mae OOEpHEHY
dynkuio ¢ (X)= JX . Orxe,

2t dt % dt

I(5t2 +TIE __I(Stz L)%

dx

(5x+7)\/_

X =t2
dx = 2tdt

J

Gt 2 1

2 t 2 5
=— =— arctg— + C = —arct t+C =
I (\sz 5 [7 g\ﬁ J35 g\f?
5

5 t=



X+5=t>
dx = 2tdt

2t dt 5 tdt 5 t+1-1

I1+\/_ jl+t: I t+1

dt=

2)
I1+\/x+5

t+1

=2j(1—ijdt= ( In|t+]i +Cj=(\/ﬁ In \/F+1))

3) Posrasinemo jx/ex —1dx. ITiquaTerpaipHa (YyHKINS BHU3HAYCHA
Ha inTepBani (0,+00). 106 m030yTHCS ippaIiOHATEHOCTI, BUKOHAEMO
I1JICTAHOBKY

e*—1=t%, t>0 (x=9(t), me (p(t)=1n<t2+1), t>0).

2t
t2

o6xacTi BusHaueHHs i 06epHeHy QyHKui0 ¢ ' (X)=+/e* —1. Maemo

Oynkuis ¢(t) mae HemepepsHy mnoximay ¢'(t)= B CBO€]

e* —1=t?
e =t*+1
; 2t dit tat
JNEX —1dx =[gx gy — o1 g :j\/t_z-t2+1:2jtt2+1=
L
t°+1
ot +111dt=2j( 1 ljdt:Z(t—arctgt)JrC:
t* + t° + N

= 2(\/eX —1—arctg/e” —1)+C



ot
t dt dt
dt 12 12
x»\/1+x t? 1241 "1 W2 +1
2 N 2 -
14 z:tt2+1 tV t t ot

+C =

=] a =—In‘t+o\/t2 +1‘+C =—In 1
Vt2+1 . X

X

/l
+.[—+1
X2

1+ 1+ X X
=—In|————|+C=In|——|+C.
X 1++1+x°
dx : :
5) Posrisitnemo j— [linuaterpanbHa (QyHKIA BU3HAUYCHA

3
(1-x*)
Ha IHTEpBaI (—1;1). IivicHo, 1— X*>0e X <le |X| <l -1<x<l.
[Ilo6 mo30yTHCs ippallioHATBLHOCTI B 3HAMEHHUKY MIJUHTETPATbHOI
(GyHKIII B Pe3yNbTaTli 3aCTOCYBaHHA OCHOBHOI TPUTOHOMETPUYHOI
TOTOXHOCTi, BHKOHaeMO TincTaHoBKY: X=¢(t), ge ¢(t)=sint.
¢'(t)=cost ¢ HemepepBHOIO (yHKIiclo B obmacti BusHaueHHs ¢(t).
: : T T :

Oynkuis  @(t)=sint te (—E ; EJ Mae  oOepHeHy  (DYHKIIIO
(p_l(x) —arcsin X, X e (—1;1). Otxe

dx = sint costdt cost dt cost dt
J 3 |dx =costdt =] 3 =) 3 =] cos’t
(1—x2) \/(1—sin2t) (coszt)
dt sint smt X
= [——=tgt+C=—+ ————+C
J. COSZt g COSt A /1 S|n A ,1_ X2



3ayBaKUMO, III0 KOJIH te(—g;gj dyukiis cost >0. Tomy npu

PO3B’A3aHHI MPHKJIALy IPaBOMIpHHII HACTYITHHIA IIepexiz; \/C0S” t = cost.

a7
6)jﬁ:OI dt |[=]tg’t-cos*tdt = [sin*tdt =
X =
(X +1) cos’t
1 1 sin 2t 1
== [(1—cos2t)dt==|t— C==(t—tgt-cos’t)+C =
zj( ) 2( t_lzxj+ 2( gt-cos )+

:l(x— 2X j+C
2 X“+1

TakuM 4MHOM, Ha MPAKTHUIN 3aCTOCYIOTh MEPIIUN 1 APYTUA TUIHU
3aMiHU 3MIHHOI. 3aMiHy 3MIHHOI MiAOWPAIOTh Tak, MO0 B pe3yibTaTi
MIEPETBOPCHD IHTETPAIH OyJIM TaOIWIHUMH a00 3BOIUIMCS 0 BIJIOMHX
1HTerpasiB.

[Ticns 3acToCyBaHHS METOAY 3aMiHM 3MIHHOI 3aBXIW HEOOXIJTHO
MOBEPHYTHCS J0 3aJ1aHO1 3MIHHOT IHTETPyBaHHSI.

2.3. MeToa iIHTerpyBaHHSI YaCTUHHAMM

2.3.1. @opmyna inmezpysanna yacmuHamu,
i1 3Micm ma pekomeHoauii 000 3acmocyB8annsi.

Meto IHTErpyBaHHS YacCTHHAMHU TPYHTYEThCSA HA BUKOPHUCTAaHHI
dbopmynu nudepeniiana J00yTKy ABOX (YHKIIIN:

d(uv)=u-dv+v-du,
3BIJIKU BUIUIMBAE PIBHICTH
u-dv=d(uv)—-v-du.
[HTErpytoun 0OUBI YaCTUHU OCTAHHBO1 PIBHOCTI, OJIEPKUMO

fudv =[d(uv)—[vdu



abo

fudv=uv+C —[vdu.

OCKUIBKH JI0 CKJIaJly HEBU3HAYEHOI'O 1HTErpaia jvdu BJKE BXOJIUTH

JOBUIbHA CTajla, TO A0 Hei MokHa mpuegHatu 1 mojgaHok C. OTxke,
0JIepKyeMO (popMyJTy iIHTETpyBaHH1 YaCTUHAMMU:

fudv=u-v—{vdu. (2.10)

3mict 1iei GopMmynu Toysrae 'y TOMY, IO NpU OOYMCIICHHI
HeBu3HaueHoro interpany | f(Xx)dx mimmmrerpanbumit Bupas f (x)dx

JCSIKUM YMHOM IPEACTABISAETHCS Y BHIVISAL JOOYTKY JBOX MHOKHHUKIB:
u 1 dv, Tooto

f(x)dx=u-dv.

[Ticns 1pbOTO OOYUCIICHHS 1HTETpaTy I f (X)dX BUKOHYETBHCA JBOMA

IHTETPYyBaHHSIMH:
1) mpu oOuuncneHHi V i3 Bupasy dv:

v=[dv;
2) npu 0OYHMCIICHH] 1HTETpany B IpaBiid yacTuHi Gpopmynu (2.10):

fvdu.

3amMIiCTh OJHOTO CKJIAJHOTO IHTETPYBAaHHS BUKOHYIOTbCS [IBA,
OUJIBIII TPOCTHUX.
Takum 4rHOM, IHTETpyBaHHSA BUKOHYETHCS YaCTUHAMM.

Ipuxnao 2.9. 3uaiitu interpan [xedx.
Po3¢’azanna. llpencTaBUMO IMiguHTErpaibHuii BHpaz Xe'dX vy

BUIIIAAI JOOYTKY JBOX MHOXKHUKIB x i €*dX. Hexaii u=x i dv=e"dx.
[IpoaudepeHiroeMo MHOKHHUK u(x) 1 IPOIHTErpyeEMO MHOXKHUK dV !

du=dx; v=[dv=[e*dx=¢e".



3ayBa)KUMo, 1110 B pe3yJIbTaTl OCTAHHLOTO 1HTETPYBaHHS IOCTaTHHO
3HAWTH OJAWMH MHOXXHHMK V, TOMY BBa)XarOTh, III0 CTajga 1HTETPyBaHHS
C=0.

Maemo

) ) u=x; du=adx
[xe¥dx =[x - e*dx = ) ) =
o o fdv=etdy = [e*dx =e*
() ! ¢dopMmyna iHTErpyBaHHSA
yactuHami (2.10)

=xe* —[e* dx=xe* —e* +C =e"(x-1)+C.

3BepTaeMo yBary Ha Te, IO IpPHU IHTETPyBaHHI YaCTUHAMU Tpeda
Hamaratucs, o6 iHTerpai crpasa B (Gopmydi (2.10) OyB mpocTimum,
HDK IHTETpaJl 3J1iBa.

B po3risiHyTOMy NMpUKIIAIL, SIKIIO 3pOOUTH BUOIP MHOXXHHUKIB U 1
dv HaBmaku, MU OJEpPKHMMO CITpaBa OUIBII CKJIAIHUN I1HTETrpaj, HIXK
3J11Ba:

X

u=e*; du=e’dx

I&de je X2 =

00 dv Xdx; v= jxdx—?

2 2
=ex-x——jx—-exdx
2 2

B3arani meroa iHTErpyBaHHS YaCTUHAMHM Ma€ OUIbII OOMEXKEHY
00J1aCTh 3aCTOCYBaHHS, HI)K METOJI 3aMIHU 3MIHHOI. AJIe ICHYIOTh KJacu
IHTErpayiB, fAKI OOYMCIIOIOTBCS CaM€ METOJOM  IHTErpPyBaHHS
YaCTUHAMHU. YKaXXeMO 11 KJIaCH 1 HaJlaMO PeKOMEH ALl 010 PO3OUTTS
i TUHTETPAIBLHOTO BUPa3y Ha MHOXHUKH U 1 dv Taou. 1.



Tabmuus 1 — [esaki pekomenaanii 1moa0 BUOOPY MHOXKHHUKIB U i dV B
MeTO/li iIHTerpyBaHHA YaCTUHAMM

Ne Bun inTerpairy u dv
KJIacy
eax
jP(x)~ sinax »dx o
I cosax u=P(x) dv ={sinax bdx
COS ax

P ( X) — MHOTOYJIEH;

a — JlCHE YUCIIO (a ” o)

(arcsin ax

arccos ax o
[R(x)3 o) arcsin ax

arctg ax

" arccos ax
II [In™ x U= & dv=R(x)dx
7 arctg ax

R ( X) — anrebpaiuna i,
byHKITIS; \In X J

a — JlMCHE YUCIIO (a # 0);

M — HaTypaJIbHE YUCIIO

) MoxuBHiA TOBUIBHUI BUOIp MHOYKHUKIB
Ieax {Sm bx }dX u i dv. ITicast IBOKpAaTHOTO 3aCTOCYBaHHS

. cosbx dbopmyi (2.10) omepkyeThes JiHIHE
PIBHSIHHS BITHOCHO HITYKAHOTO 1HTErpaiy
sin(Inx) sin(Inx)
v | dx u= dv = dx
cos(Inx) cos(Inx)

Ilpuknao 2.9. 3naiiTi iHTETpaIN.
1) [xsinxdx; 2) [x5*dx;
3) [(2x—1)e*dx; 4) [(7x—1)cos5xdx.

[Ipr 3HaXO/KEHHI BCIX IHTErpajiB JAaHOTO IMpUKIaay OyaeMo
TOTpUMYBATHCS pekoMeHAalii m. I tTabmuii 1, BIAMOBIIHO 70 SIKUX 3a



u(x) OpUMMalOTh MHOTOWIEH, CTEIIHb SKOTO Mpu AU(EpeHIlFOBaHHI
MTOHUKYETHCS.

Pozé’azanns.

_ u=x, du=dx
1) [xsinxdx = _ _ =
dv =sinxdx, v = [sinx =—cosx

¢dopmyna (2.10)

= x(—cosx)—[(—cosx)dx =—xcosx+ [cosxdx =
=—XCOSX+SIinXx+C.

Uu=x, du=dx

2) [x5*dx = x| = X
)I dv:5xdx,v:j5xdx:|55
n

bopmyia (2.10)

:x5 1 5"dx:x5 — 52 +C:5 (x—ij+c
In5 In5 In5 In“5 In5 In5

5% _I 5%
In5 “In5

dx =

U=2x-1 du=2dx - -
e

3) [(2x-1)e¥dx = x| = (2x—1) " — [E_2dx =
) ) dv = e¥*dx, v:jesxz% ( ) 3 j 3

¢dbopmyia (2.10)

. 3X . 3x
=%—ge3x+C=(6X 3)e 2%,
3 9 9

u=7x-1 du=7dx

4) [(7x—1)cos5xdx = sin5x| =

dv = cos5xdx, v =[cos5xdx =

¢dopmyna (2.10)



ﬁnSx_IﬂnSX 7x-1

=(7x-1 7dx =
(7x-1 7

sin5x —l(—COS5X) +C=
25

_Ix-1

sin5x+l0055x+C .
25

[Ipy 3HAXOMKEHHI IHTETPAJIIB HACTYMHOTO NPUKIAAYy OyaemMo
IOTpUMYBaTUCh pekoMmeHpamii mn. Il tabmuimi. 3a MHOXHUK u(x)

NpUIMalOTh TPaHCIEHACHTHY (YHKIIIO arcsinax, arccosax, arctgax
a6o In™ x, sxa crpouryerses npu qudepeHLiOBAHH.

Ilpuknao 2.10. 3HaiiTy 1HTETpaATIN.

1) j(x2—2x+3)lnxdx; 2) jln—gxdx;
X
3) [arctgxdx; 4) [x-arctgxdx.

Po3zé’azanns.

dx
u=Inx, du=—
X

1) j(x2—2x+3)ln X dx = dv:(x2—2x+3)dx, v:j(x2—2x+3)dx: -
=X—3—x2+3x
3




3 3 2
Clnxe| ok 43x |-+ X 3k
3 9 2

dx
u=Inx, du=—
In x X In X 1 \dx
R PV S S SR S B R
X3 X 232
__hx 1odx hx 1
2x2  27x%  2x? 4x*
u=arctgx, du= dx d
3) [arctgxdx = ’ 1+x*|=x-arctg X — [ X X2:

dv=dx, v=[dx=x

+C.

1+X

1 d(1+X2) 1
= X-arctgx—— —x-arctox—=In{1+x*)+C.
dx
u=arctgx, du=
) 1+x* | X 2 dx

4) [x-arctgxdx =

—X—Zarctgx—ljx%rl_l <
2 2° x*+1

X2

1 dx NG
=—arctgx——| [dx - =—
2 J 2(I jl+x2) 2

= %(xzarctg X — X +arctg x)+C .

dv = xdx, v:jxdx=x7

X
=—arctgx — [—- =

1+ x°

1 1
dx=—arctgx——|{| 1— dx =
g 2f[1- )

1+ X2

Xx 1
arctgx ——+—arctgx+C =
g 575 g



2.3.2. /leokpamHne 3acmocysanusn popmynu
iHmezpysaHHa YacmuHamu

[HOmI nns 3HAXOMKEHHsI 1HTerpamiB (OpMyNy IHTETpyBaHHS
yactuHaMu (2.10) m1OBOAUTHCS 3aCTOCOBYBATH KiJIbKa pasiB. Po3risiHeMO

MIPUKJIAJ 00 JBOKPATHOTO 3aCTOCYBAHHS 111€1 (DOPMYJIH.

Ilpuxnao 2.11. 3uaiiTu iHTErpaIu.

1) [x*cosxdx; 2) [In?xdx;
3) [¥/xIn? xdx; 4) [e**sin3xdx.
Po3é’a3anus.

u=x% du=2xdx
1) [x*cosxdx = =

dv =cosxdx, v=[cosxdx =sinx
Kmac I (Tabm. 1)
=Xx*sinx — [sinx-2xdx = x*sinx— 2[ x-sin xdx =
Knac I (Tabm. 1)
u=x, du=dx

~|dv =sinxdx, v=[sinxdx =—cosx|

=x?-sin x—2(—xcosx—j(—cosx)dx) =x%sin X+ 2xcosX —2sinx+C.

u=In?x, du=2mnx& d
2) [In®xdx = ’ X :xlnzx—jX-ZlanX:
dv=dx, v=[dx=x
Knac II (Ta6m. 1)
u=Inx du—% d
=xIn’x=2[Inxdx=| = " x :xlnzx—z(x.lnx—jx——x}
dv=dx, v=[dx=x X

Knac II (Tabm. 1)
:xlnzx—2xlnx+2x+C:xlnx(lnx—2)+2x+C.



3) j%/;InZ xdx =

4
dv = 3/xdx, v=jx%dx=%x3

u=Inx, du_2lnx% A

X 3 2
==x3In*x—

Kuac II (Tabun. 1)

X

1
X3 -2Inx%:%x3 x-Inzx—gjx3 Inxdx =

3 4
_JZ

dx
u=Inx,du=—
X

dv = x%dx,v :%x%

=j X -In° x—Ex[ X3 Inx— js /dxj

3 4= 12, 9.3 9 3 3 a1
:ZX X-In x—gx\/;-lnx+§jx3dx=zx\/§-ln X —

9 , 9 3 , 3, ) 3 9
—— XX INX+—=-=xX+C =—x3x| In“x—=Inx—= |+C.
8 8 4 \/_ 4 \/_( 2 8

4) [e**sin3xdx =

u=e?*, du=2e**dx

dv =sin3xdx, v = [sin3xdx __Cos3x|~

COS3X COS 3X cos3x 2
e* j( j 2e”dx = —2e** + je cos3xdx =
BUOIp MHOKHUKIB
u i dv tenep ciig
U= ezx, du = 2€2XdX obupary, SIK IpH

 |dv =cos3xdx, v = [cos3x =

3

cos3x 2
_eZX +

_(e

3

TepIIoMy

Si n 3X = IHTEeTpyBaHHI

5, SIN3X _Ism 3x 2e2xdxj _
3 3



2y COS3X 2( ox SIN3X 2
e T S e T

jezx sin3x dx)
3 3 3

Cos3x 2
= % +Ze?sin3x— —jezxsm3xdx_

2sin3x—3c0s3x ,, 4
- 5 e ——e

2X . sin3xdx .

B pe3ynpTaTi JBOKPATHOrO IHTETPYyBaHHS YacTUHAMHU B TIpaBid
JaCTUHI PIBHOCTI OJIEpKAHO IIIyKaHWW 1HTETrpaj jezx -sin3xdx.

[Toznaunmo ueut iHTerpan [I. OTxe, ojepkaHO JIiHIMHE PIBHAHHS
BIJIHOCHO IIIYKaHOTO 1HTerpany /[

2sin 3x —3¢0s3X o2% _ 4

| = —1. *
5 5 *)

I +ﬁ| _ 2sIn3x—3€0s3X e, C. (*%)
9 9

EI _ 25IN3X —3c0S 3X e 4 C.

9 9

| 9 2sin3x—3cos3x o2,
13 9

| = 251N 3X —3€0s 3X e, C

13

3aysaoicenns. I[1oascCHUMO MOSIBY CTajgoro MHoOXKHHKa C B pIBHOCTI
(**). CpaBa B TOMY, 110 KO>KHHI 3 1HTErpaiiB / B JiBiH 1 paBiil YaCTHUHI
piBHOCTI (*) siBJsi€e COOOIO BUpa3

F(x)+C,

ne F(x) — sixa-HeGyap nepBicHa s e?*.cos3x, a C — J0BiIbHA CTANA,

sKa MOXKe OOMpaTucs ISl UX 1HTErpaliiB no pisHoMy. Tomy iHTerpan / B
JBi# 1 TIpaBiil YaCTHHI PIBHOCTI (*) MOXKYTh BIIPI3HATHUCS HA CTaIYy.



2.3.3. 3acmocyeanna memooy iHmezpyeanHsa YaCMuHamu
6 KOMOIHAUIi 3 MemoooMmM 3aMIHU 3MIHHOI.

Ilpuxnao 2.12. 3naiiTu iHTErpaIu.

1) jx?’exzdx; 2) [sin2xIn(sinx)dx;
3) [arcsin® xdx; 4) [x*arccos3xdx.
Po3eé’azanns.
L2
1)jxsexzdx=jx2-x-exzdx=t_x =ijt-e‘dt:
dt =2xdx| 2

u=t, du=dt
dv=e'dt, v=[e'dt =¢'

= %(tet —jetdt) — %(tet —e' +C) _

X2

:l(xzeXZ _exz +C):e—(X2 —1)+C.
2 2

t=sinx
2) |sin2xIn(sinx)dx = | 2sinxcosxIn(sinx)dx = =
) [sin2xIn(sinx)dx = [2sin xcos xIn(sin x)dx ‘dtzcosxdx
u=Int, du:E
= 2[tIntdt = t _

t2
dv:tdt,v:jtdt:E

2 b} 2 2
=2 t—lnt—jt—ﬂ =2 t—lnt—ljtdt —tInt-L 4=
2 2 % 2 2 2

t2
:E(ZInt—l)—FC

_sin®x

(2In(sinx)-1)+C.



L u =arcsin’x, du = 2arcsin x
3) [arcsin® xdx = 1-x%|=

dv=dx, v=[dx=x

) i dx
=x-arcsm2x—jx-2arcsmx =
1—x?

u=arcsinx, du=

1— X2

X dx X dx 1 d(l—xz)

V= =0
J1-x? jx/l—x2 ZI 1— x>
:x-arcsin2x—Z(—arcsinx-\ll—x2 —j{—\/l—xz- dx D:

1—x?

dv = = —1-x°

— X-arcsin® x + 2arcsin x - v1—x%> —=2x+C.

U =arccos3x, du= 3dx
’ o 2
4) [x*arccos3xdx = \/13—9x _
dv = x’dx, v=[x’dx = %

3 3 3 3
:%arccos?,x—jx—[— 3dx jzx—arccos3x+j X dx

J1-9x° J1-9x° |
x3dx

VJ1-9x°

3HanIeMo I METOIO0M 3aMIHH 3MIHHOI.

Py 2y dx t=1-9x%, dt=-18xdx

oe Ve x-S, eIt |

18’ 9




1;(_@ 1 t-1, 1 1
G =1621detzl?zf(ﬁ_ﬁ}dt=

i@t% —2\/t'j+c :é(%t\/f—\/fj+c _

162

i(l(l—gxz)\/l—gxz —\/1—9x2j+C.

"~ 81l 3

OTtxe,

3
[ x? arccos 3x dx =%arccossx+%(1—9x2)x/1—9x2 —23i1x/1—9x2 +C.



3. IHTETPYBAHHS JEAKHUX BUPA3IB,
IO MICTATb KBAJIIPATHUU TPUYJIEH

Ha mpaktuii 4Yacto 3yCTpiyalOThCS I1HTErpayiv, IO MICTAThH
KBaJpaTHUI TPUUJIEH Y 3HAMEHHUKY IIIMHTETPAILHOTO BUpa3y, a came

dx _ dx
Iax2+bx+c’ Jax? ’
ax‘ +bx+c
I ;Ax+B dx : f Ax+B dx
ax” +bx+c Jax +bx+c

Hapenemo anropuTMu 3HaXOJKEHHS KOKHOT'O 3 IUX IHTErpaliB 1
PO3TIISTHEMO BIJMOBIIHI TPUKIAIH.

3.1. 3naxooxcennsa inmezpaiy

dx
ax?+bx+c

L, =]

(3.1)

L[ef/i iHTeraJI 3HAXOAUTHCA HIIAXOM BI/II{iHeHHH ITIOBHOT'O KBaApary

3 KBAJPATHOTO TPHUUWIEHy aX~ +bX+C, Mo MiCTHThCA B 3HAMECHHHUKY
HiJUHTErpAJIbHOTO BUpa3zy. B pe3ynbTaTi OAEpKYEThCA TAOIMYHMIA
1HTErpajl BUIY

dt

dt
oo

abo Im

JlificHO, TIepeTBOPUMO KBaJApaTHUW TPUWIEH Y 3HAMEHHUKY TakK,
1100 BiH ySBJISIB COO0I0 CyMy a00 PI3HULIIO KBAJPATIB:

2 2
ax2+bx+c:a(x2+9x+3j:a x2+2£x+(£j +E_(£j _
a a 2a 2a a \2a



( bjz c b
=a| | X+— | +|———||.
2a a 4da
( 2
5 C
c b2 k , HKHIOE_E>O
[Tozpaunmo ——— =7
a 4a 2 c b? 0
— , IKIMO— ——— < U.
| a 4a’
b 2
Toni ax2+bx+c=a{(x+—j ikzj.
2a
dx 1 dx
Ilz.[ b 2 :g.[ b 2 =
al| x+— | +k? (x+j + k2
2a 2a
_t:X+£_1f dt
= =Z)la 7
dt = dx a‘t tk
OnepxaHo TaOIWYHI IHTETPAIIH:
ljzdtz_ 1 Int—k C
a t°—k 2ak |t+k
abo
1. dt 11 t
— =—-—arctg—+C
ajt2+k2 a k gk
Ilpuknao 3.1. 3HaiiTu iHTETpaIU
dx dx
1) [———; 2 ;
)Jx2+8x+7 )Ix2—8x+25



J dx _ 4 J dx

2x2 +4x -7 3x2 —6X+5
Po3é’azannsa.
dx dx dx
1)J. 2 :J‘ 5 :I > =
X“+8x+7 "X +2-4x+16+7-16 (x+4)—9
t—x+4 dt 1 t—3 1, [x+4-3
=] In +C==In +C =
~|dt = dx t—9 2-3 [t+3 6 [X+4+3
:ll X—+1+C
6 [X+7
dx dx dx
2)J. 2 :J- 2 :I > =
X“=8X+25 " Xx°—-2-4x+16+25-16 (x—4)+9
t=x+4
= :4'ft =1amm£443=lwagiiﬁ+c.
dt = dx t°+9 3 3 3 3
dx dx 1 dx
3)I2x+4x 7:I 7 ZE B
2( +2x-j X2 +2x+1-—-1
(3
1, dx _‘t—x+1_3 dt 1 1 1 2|
2 2 J2
_J_ t2 -3 C_\/Eln(x+1)\/§—3JrC
"[tvz2 3 12 |(x+1)V2+3]
1 dx 1 dx
4 st —6X+5 3 53 5
x> —2X + =

X2 —2x+1+>-1
3



:EI dtzzl\/garctg\/gwc
3 '[2+3 3\V2 2

1 f3
=—arctg,[—(x-1)+C.

3.2. 3nHaxo0xcennn inmezpaiy
1,=]

dx

(3.2)
Jax? +bx+ ¢

AnanoriyHo 1. 3.1. mepeTBOpUMO MIJKOPIHHUKA BHUpa3 B 3Ha-
MEHHHKY MiAUHTErpajibHOi (DYHKIIT Tak, 00 BiH YSBISAB COOOI0 CyMy
a00 PI3HUIIIO KBaAPATIB.

ax2+bx+c:a(t2ik2).
Tomi

a) sikio a > 0, ockineku ax” +bx+c¢>0, o t* £k* >0.
OTxe,

dt 1 dt 1
l, = =——-= = Inh+dﬁik2
2 IJaQZikﬂ Ja jJFjﬂ@ Ja
6) axmo a <0, ockimeku ax” +bx+¢>0, To aX2+bX+C:a(t2—k2),

ne t? —k?<0.
OT1xe,

-] dt - dt
C o fa( k) ek ) ( Ji? _rz (
Ilpuknao 3.2. 3HaiiTu iHTETpaIU

dx _ dx

: 2) .
X +5% 42 IJ2+3x—2x2

+C:

arcsm +C.

1) |



Po3zé’azanns.

1) | dx _] dx - dx B
[,2 B B 2 -
X4 oX+2 \/x2+2-§x+25+2—245 (x gj —11

=1In

|
x+g+\/x2+5x+2‘+c.

5 dx dx

)I\/2+3x—2x2 I\/Z( ., 3

t=X—§ dt dt

) 4=l 25 -} 25

oo FT)
16 16

—1j aC__ arcsin— + C = —=arcsin

V2© (5, N2 V2

16
_ L aesin® =34 ¢
7 .



3.3. 3HaxoMKeHHH iHTerpaJgy

Ax+ B
I, = dx 3.3
3 Iax2+bx+c (33)

Ileil inTerpan 3HAXOAMTHCSA LUISXOM BUJIICHHS B YHCEILHUKY
(AX+B) miguHTerpanpHOro BHpasy moxinHoi (2ax+b) 3HameHHHKa

(ax2+bx+c). ITicna 3a3Ha4eHOr0 IEPETBOPEHHs iHTerpanr |,

NPEACTABISAETHCA Yy BUIJISIAI CYMH JIBOX IHTErpaliiB, OAWUH 3 SIKUX €
iHTerpanom |, .
J1iCHO IepeTBOPUMO MIJUHTErPaIbHUN BUPaA3 B IHTErpail |,:

A(2ax+b) B—A—b
Ax+B 2a 2a
l,=]— dx=| > dx =
ax“ +bx+c ax“ +bx+c
_ AI 3ax+b dx+(B—Abjj 2 dx B
2a° ax“ +bx+c 2a )" ax“ +bx+c
=Aj fa”b dx+(B—A—b)I1.
2a” ax“ +bx+c 2a
3HanIeMo
AI 2ax+Db _|t=ax 2 +bx+c
2a” ax’ +bx+c dt_(2ax+b)dx
Al A Int|+ C——In‘ax +bx+c‘+C.
2a° t 2a 2a
OT1xe,

1 =Aln‘ax2+bx+c‘+(B—A—bj L
2a 2a



Ilpuxnao 3.3. 3naliTy IHTETpANH.

X+3 X dx
1 dx; 2) | ———;
B vxarwanrs x> —2x-5 )I9+8x—x2
6x—-1 12x+11
3 dx: 4 X
)Ix2—4x+13 )I9x2—6x+2
Po3zeé’azanns.
](Zx—zyk3+1-2
1) [ X3 gy 2 2 J =
x> —2x—-5 x? —2x-5
2X—2 dx
dx+4f ————
Ix —2x-5 Ix2—2x 5

3HaiiIeMO MEePIINN JOJAHOK CYMM:

j 2X—2 t=x"-2x=5 | 1.dt
X2 —2X— 5 dt=(2x—2)dx 20t
=1|n|t|+c=1|n\x2—2x—5\+c.
2 2
3HaiigeMo IpyTHi T0JaHOK CYMU:
dx dx dx
4'Ixz 2X 5:4]x2 2X+1-5 1:4I 2 6
—2X— — —5-— (x-1)" -6
41 t ¢J_ 2 In X—1- «J_
t> -6 2\[_ t-+\[_ «Jg X — 1+«/_

OT1xe, naHuil iHTErpal

X+3
f———————

: dx:gﬂﬂx2—2x—1+ 2
X°—2x-5 2

&h

X — 1+VF-




1
—=(—2x+8)+4
2) | X dx | 2

9+8x — X°

9+8x — X°

dx
9+8x—x%

__1 —:égﬁimk+4j

27 9+8x— x>

3HaKUIEMO MEPIINK JOAAHOK CYMM:

Lp c2xaB (=948 | 1odt_
2°9+8x—x’ dt=(-2x+8)dx| 2t
:—1|n|t|+c:—Eln\9+8x—x2\+c.
2 2
3HaUAEMO APYTUH T0JAaHOK CYMU:

dx dx dx
4f—2=  — gf— 2" 4 =
I9+8x—x2 Jx2—8x—9 Ix2—8x+16—9—16

dx t=x-4
:_4.[ 2 4 = I
(x—4)" -25 dt = dx 25
_ 4 1Int_5+— —EI x—4—5 =——I X — 9+CL
2-5 [t+5 5 x—4+5 X+1
OTtxe, naHuil iHTErpal
j——yﬁ—fz——mp+8x XLHJn X9 ¢,
9+8x—Xx X+1
6
6x —1 2(2x—4)+(—1+12)
3) [— dx = | > dx =
X°—4x+13 X°—4x+13



2X—4

dx

=3 +11 =
Ix2—2.2x+4+13—4 Ix2—4x+13
d(x?-4x+13
_ (2 )+11 : dx =3In|x? —4x+13+
X —4x+13 X°—2-2X+4+13-4
X—2
ay—* =3In|x? —4x+13 +11 d(x-2) _
(x—2) +9 (x 2) +9
_3In|x? —4x+13 +11%arctg%2+c _
_3In|x® —4x+13 + Zarcig *=2 4 C |
3 3
12
1% 411 18(18x—6)+(11+4)
4) | dx = | > dx =
X% —6X+ 2 Ox“ —6x+2
18X —6 dx 2 d(9X2—6X+2)
I +15I 2 :_I 2
3 Ox% —B6X+2 OX“—6Xx+2 3° 9x“—-6Xx+2
+15( dx :gln‘9x2—6x+2‘+§j dx _
of 2~ Ox42] 3 3 g iy 121
9" 9 379 9 9

=3|n\9x2—6x+2\+§j
3

=gln‘9x2—6x+2‘+§

")
X—=| +=
3 9

31

3

1 arctg

=§|n\9x2—6x+2+

1
X ——
T3+C
3



:%In 9x° —6x+2‘+5arctg(3x—1)+C .

3.4. 3HaxoKeHHs IHTerpaay

Ax+ B

|, =
* I\/ax2+bx+c

dx (3.4)

Anamoriuno m 3.3 Ui 3HAXO/PKEHHS 1HTErpally 3acTOCylOTh
NPUKAOM BUAIJIECHHS B YMCEIBHUKY MIJUHTErPAIBHOTO BUpPa3y MOX1THOT
3HaMeHHuKa. [licas 3a3HadyeHOro nepeTBopeHHs iHrerpan |, mpexncras-
JSIETBCA Yy BUTIIAAL CyMU IBOX IHTEIPAJIiB, OJUH 3 SIKUX € IHTerpaiom |,.

J1iCHO, IEpETBOPUMO IIUHTErpAIbHUI BUpa3 B 1HTErpail |, :

A Ab
—(2ax+b B-—
* Jax +bx+c

Jax +bx+c

A 2ax+b ( Ab) dx
= dx+| B—
22" Jax? +bx+c 2a

A Zaxth dx+(B—A—bj|2.

Jax® +bx+c

22" Jax? +bx+c 2a
3HanIeEMO
A . 2ax+b t=ax’+bx+c | A dt

2a \/ax2+bx+c dt:(2ax+b)dx _Z_aj.ﬁz

=A-2\/t_+C=é\/ax2+bx+c +C.
2a a



OTxe,

:é«/ax2+bx+c +(B—A—bjlz.
a 2a

Ilpuxnao 3.4. 3naiitu IHTETpaAIH:

5x+3

8x—-9
1) dx; 2) dx.
J\/x2+4x+10 J\/5+2x—x2
Po3é’azanns.
5
Syt 3 2(2x+4)+(3—10)
1) | = o =
X2 +4x+10 X2 +4x+10
9 2X+4 dx— 7 dx
2° X2 +4x+10 X% +4x+10
3HanIeEMO
§ 2X + 4 dx — t =x°+4x+10 _§J dt
2 \/X2+4X+1O dt = (2X+4)dX \/_
=g.2\/t_+c:5\/t_+C=5x/x2+4x+1O+C.
3HanIeEMO
dx :” dx :” dx
X +4x+10 X2 +2-2x+4+10-4 \/(x+2)2+6
_[=XrA g = 7injt+ 2 +6]+C =
~|dt =dx ﬂ/t 16 -

:7In‘x+2+\/x2+4x+10‘+c.



Taxkum yuHOM, JaHUM 1HTErpal

5x+3

dx =5 X2 + 4X +10 +C—7In‘x+2+\/x2+4x+10‘+c.
X% +4x+10

% (L2x+2)+(-9+8)

8x-9
2) dx =
j‘\/5+2x—x2 I J5+2x — X2

dx =

—2X+2 dx _
»\/5+ 2X — X? »\/5+ 2X — X2
d(5+2x—x2) dx

= V5+2x — X _I\/—(x2—2x+1—5—1)

__sm—j\/ ((X m 6):

=—8V5+2x—Xx* — | - ))
X—1

= -85+ 2x—x° —arcsinx—_1+C.

J6



4. IHTETPYBAHHSA PAIIIOHAJIBHUX ®YHKIINA

PamionanpHi  (QyHKIT CKJIAJalOTh BAXKIMBUNA KiIac (QYHKIIIH,
IHTErpalid B/ SIKUX 3aBKIU BUPAXKAIOTHCS Yepe3 eeMeHTapH1 QyHKIII.

4.1. [esiki BiToMOCTi Mpo pamioHaJbHi QpyHKIil
4.1.1. Ilina pauionanvna hynkyis

O3nauenna. MHOTOUWICHOM (TTOJIHOMOM a00 II1I0K0 paIliOHATBHOIO
(GyHKIII€10) HA3UBAETHCA PYHKITIS

P,(X)=a,x"+a X" +...+a, X +4a,, (4.1)

1€ N— CTeNiHb MHOTOYJICHA (HATypaJIbHE YHCIIO);

8y, 4, ...,a, — KOe(ILIEHTH MHOIOWIEHA (1}CHI 800 KOMIUIEKCHI YUCIIA).
O3nauennsa. Kopenem wHorouneHa (4.1) Ha3uBaeTbcsl Take

YHUCIIOBE 3HA4YeHHS X=C (milicHe a00 KOMIUICKCHE), TpHU SIKOMY

MHOTOYJIEH [IEPETBOPIOETHCS B HYJIb, TOOTO P, (C) =0.

Teopema 4.1. (besy). Ocrada Bix ginenHs muorounena P, (X) Ha
pisHuIO X —C mopisHioe P, (C).

[Toscaumo 3MicT Teopemu besy. Ilpu mineHHi MHOrowieHa N-ro
CTENEHA Ha JBOWIEH X—C MEpPHIOr0 CTEHEHS ICTAHEMO ICAKHUi
muorowieH P, (X) (n—1)-ro cremens i ocrady R — meBHe 4ncio:

P, (x)=PR_(X)(x—c)+R. (4.2)

n

Teopema ctBepmkye, mo R=P,(c).

30kpema, SIKIIO X =C — KopiHb MHOrowiena P, (), To

P, (x)=P_(X)(x-c). (4.3)

TakuMm unHOM, 3 TeopeMu besy BurunBae

Hacniook. Skmo X=C — xopinp wMuorowresa P,(X), To

MHOrouleH P, (X) MOXHAa MPEJICTABUTH Y BUTIISIII TOOYTKY



P.(x)=P,(x)-(x—c). (4.4)

Bunukae 3anutaHHs. Yu BCAKUM MHOTOYIEH Ma€ KOpPEHi?
ITo3uTHBHY BiJTIOBIb HA 1€ 3alIMTAaHHS JJa€ OCHOBHA TeOpeMa ajiareopu.

Teopema 4.2 (ocnoena meopema anzeopu). BCikuii MHOTOWICH
creneHs N >0 mae Xxo4a 6 01MH KOPiHb (IIMCHUM 00 KOMILJIEKCHHMIA).

3 OCHOBHOI TeopeMH aireOpu BUIUIMBA€E, 10 MHOrowieH (4.1)
3aBKIM  MOKHaA 3ammcatd 'y Burisa  (4.4). HeBaxko mOMITHTH

(HampHKIan, 3 TpOLeAypu AineHHs MHorowieHa P,(X) Ha gBowIeH

X—a «y CTOBIYHK»), IO cTapummii koedimient muorouwrena P, (x),
.. 1 .

T00TO KOedimieHT mpu X", IOPIBHIOE &, .

Ilpuxnao 4.1. 1Toainutyu MHOTOYICH 3x? —2x—1 Ha gBouwteH X +1
«y CTOBITYHK.
Po3é’sazannsa.

3x2—2x-1 X+1

3x° +3x 3x-5
__—5x—1
—5x-5
4

Axuio creminp MHOrowiexHa P, (X) He IopiBHIOE Hyo, TOOTO

P_.(X)#a,, To 10 HBOro MHOrO4YIeHa 3HOB MOXKHA 3aCTOCYBAaTH

Teopemy 4.2 1 Hacmizok 3 Teopemu Besy. IIponoBxyroun meil mporec,
MPUXOUMO JIO TAKOTO TBEPIKEHHSL.
Teopema 4.3. Beskuit muorounen N-ro cremenst P,(X) MoxHa

noJaTH y BUTJISIL

P, (X)=a(X—X% ) (X=X, )..(x—X,), (4.5)

ae X , X5, ..., X, — KOpEHI MHOTOYJICHA;
a, — crapuumii koedinienT MHOroweHa (koedimient mpu X").

Bupas (4.5) Ha3UBA€TbCS pO3KIAOOM MHO20YNEeHA HA JIHIUHI
mnoarcruru (X=X, ),(X=X;),..(X=X,)).



Axmio aeski 3 JiHIMHUX MHOXKHUKIB y BUpasi (4.5) oaHAKOBI, TO iX
MOHa 00’ eqHaTu. Toml po3knaf (4.5) MaTuMe BUTJIA

R (X) =3 (X% (x—3 ) (k=X )", (46)

7€ M — YKCIO pi3HUX KOPEHIB;
K, K,, ..., K, — L1is1i uucia, 1o Ha3UBaIOTHCS KPAHHOCTSMU KOPEHIB

K +k, + ... +k, #n.

KopiHb KpaTHOCT1 OJIMHULISI HA3UBAETHCSA NPOCMUM.

byoemo maoani poszensoamu minvku MHO2OUNEHU 3 OIUCHUMU
KoeiyicHmamu.

Cepen kopeHiB npenactaBieHHs (4.6) MOXYTh OYyTH 1 KOMILIEKCHI
yucia. CrpaBejInBe HACTYITHE TBEPYKCHHS.

Teopema 4.4. Hexait @ +1 B — KOMIUIEKCHUN KOPIHb MHOTOYJICHA

(4.1) 3 mifichumu koedimieHTaMu. TOJl KOMIUIEKCHO-CHPSIKEHE YHCIIO0
a —1 [ TakOX € KOPEHEM 1IbOT'0 MHOTOUJICHA.

[TepeMHOKHUMO JIIHINHI MHO>KHUKHU, 1110 BIITIOB1JAIOTH
KOMILUIEKCHO-CIIPSHDKEHUM KOpeHsM @ +1 B 1 a —1 B y po3knani (4.6)

(¢ 8)) (i) = (0} i) (x—) 1) -
= (x—a)" = (iB)’ = x* —2x0+0® + B = x> + px+q,

ne p=-2a, = o’ + BZ — JIHCHI YKCIIa.
OpnepxaHO KBaJpaTHUM TPUUJICH X° + pX+(Qq 3 [OliiCHUMU
KoedilieHTaMU 1 B1J]’€MHUM JUCKPUMIHAHTOM

D = p® —4q =42’ —4(a” +b” ) = -4b’ <0.

OG’ennytoun 'y ¢dopmyni (4.6) MHOXKHHUKH 13 KOMILUIEKCHO-
CIIPSHKEHUMU KOPEHSIMH, JTICTAHEMO



! l
P (X)=a(x=x)"..(x=x)" -(x2 + p1x+ql)l -...-(x2 + psx+qs) .

ne ki (i=1,2,..r) — kxpaTHoCTi AiHCHHX KOPEHIB;

l;(j=12,...8) — KpaTHOCTi KOMILIEKCHO-CIIPSKEHHX KOPEHiB;

ki +ky +.. 4k +2(h + 1, +...+1 ) =n;

Ay Xy Xpyees Xpy PGy P2y G- Psy Qs — AIMCHI YUCTIa

BucHoBok. Besikuii MHOTOUWIEH 3 AIMCHUMU KOe(illleHTaMu MOXKHA
po3kiactd (i MPUTOMY €IMHHMM CIIOCOOOM) Ha JIiHIMHI Ta KBaApaTu4Hi (3
B1JI’€EMHUM JUCKPHUMIHAHTOM) MHOKHUKH 3 JIHCHUMH KOe(DiIllEHTaMH.

Ilpuxknao 4.2. Po3kimacth Ha  MHOXKHHUKA 3 JTIHCHUMH
KoedimeHTaMi MHOTOYJICHA

1) 3x* —5x+2; 2) X —5x* +3x+1; 3) x®+3x* +5x+3.

Po3zé’azannsa.

1) PosriasiHemo kBagpatuuit TpuuneH 3X° —5X+ 2. Moro auckpu-
MiHaHT D =25-4.3.2=25-24=1>0. Ilpu po3kiagaHHi Ha MHOX-
HUKH KBAaJPaTHOTO TPUWIeHa ax’ +bX+C y Bumagky D >0 xopucry-
I0ThCSl (HOPMYJIIOIO

ax’ +bx+c=a(x—x)(x=X,),

e X, X, — KOpPEHl pIBHSAHHSA ax2+bX+C:O, 0 3HAXOOIAThCSA 3a
dbopmyoro

~b++/b* - 4ac

2a

X o=

3uaiinemMo KopeHi piBusHHA 3X° —5X+2=0.

5++25-24 5+1

Xl,2 = = ,
6 6

Tomy 3X* —5X +2 =3(x—1)(x—§j

2
=—: X, =1.
X 3 2

(x—1)(3x—-2).



2) Posriasinemo MHOrowIeH X° —5%° +3x+1.
JI1st po3KiIaiaHHs HA MHOXHUKHU 3aCTOCYEMO CITOCIO TPYMyBaHHS:

X2 —BX? +3X+1=X>—X® =3 +3x =X’ +1=

=(x3 —xz)—:«%(x2 —x)—(x2 —1): X*(x—1)=3x(x—1)—(x—-1)(x+1) =

:(x—l)(x2 —3x—x—1)=(x—1)(x2 —4x—1).

[lepeBipuMO, YW MOXKHA PO3KJIACTA Ha JIHIAHI MHOXHUKH 3
nificaumu koedilieHTaMK KBagpaTHU TpUwIeH X —4X —1. OGuucIumo
. : 2 : -
ioro guckpuminant D=(—4)"+4=20. JluckpumiHaHT JOJATHiil.

OO6uncIuMo JIMCHI KOPEH1 KBAAPaTHOTO TpUYJIeHa

)(1’2:4i;/524¢22\/§:2i 3

TakuM YUHOM, X —4X—1:(X—2—\/§)(X—2+x/§).
Tomy, X°—5x° +3X+1=(X—l)(X—Z—\/g)(X—Z-F\/g).

3) Jlerko mepeBipuTH IMiACTAHOBKOIO Y MHOTOWICH X +5X° +3X +1
, o X =1 € xopeHeM MHorowieHa. 3a HaciiakoM 3 Teopemu besy (4.4)
IAaHUU MHOTOWIEH IIIUTHCSI O0€3 ocTaul Ha JBOYJIEH (X —l). Bukonaemo

1€ JIJICHHS «Yy CTOBITYHK.



x3 +3x% +5x+3 ‘ X+1

x> + x? ‘ X° +2x+3
2X% +5x+3
2X% + 2X
~ 3x+3
3X+3
0

Maemo:

x3 +3x2 +5x+3=(x+1)(x2 +2x+3).

. . 2
OCKUIBKM AUCKPUMIHAHT KBAQJAPATHOTO TpUWICHY X  +2X+3
2 .

D=2°-4-3=-8<0, o 3ailicHUTH pO3KJaj] KBaAPATHOTO TPUWICHY Ha

JHIMHI MHOKHUKH 3 JIMCHUMHU KOE(DII[IEHTAMU HEMOKJIUBO.

Kinueswuii pesysbrar: X° +3x° +5X +3=(X +1)(X2 +2X+ 3).

CnpaBeiuBi HACTYITHI TBEPIKEHHS.
Teepoocenna 4.1.
SAxuto muorownieH P, (X) TOTOXHO ROpIBHIOE HYIIO (HOPIiBHIOE

HYJII0O TOpU JOBUIBHUX 3HAYEHHSX X), TO BCl HOro KOe(Ii€EHTH
JOPIBHIOIOTH HYJIIO.

Teeporcenns 4.2.

SAKII0 MHOTOYJIEHU TOTOXHO JOPIBHIOIOTH OJMH OJTHOMY, TO BOHH
MarOTh PIBHI CTEINEH1 1 piBHI MIX COOO KOE(ILIEHTH MPU OJHAKOBUX
CTEIEHX X.

4.1.2. /Ipoboeo-payionanvna Qynkuyis

O3nauennsn. JIpoOGoBo-pallioHaIbHOKO (PYHKINE (pallioHATBHUM
JIpoOOM) HA3MBAETHCS BIHOIICHHS IBOX MHOT'OYJICHIB:



P.(X) ax"+ax" +..+a,

Q.(X)  bx"+bx " +.+Db, (45)

3ayBaXUMo, IO KJac palrfioHadbHUX QYHKIINA YsBIsS€ COOOI0
CYKYTIHICTh LIJIUX paIliOHATBHUX 1 APOOOBO pallioHaTbHUX (QYHKITIH.

P (X)
Q, ()
ancenbHiKa P, (X) MeHie, Hix creminb sHamennrKa Q, (x) (m<n).Vy
P, (x)

m

Qu ()

O3nauennsa. Jlpiod HA3UBAETHCA MPABUIBHUM, SKIIO CTEIIHb

~—

MPOTHICKHOMY — BUIAgKy (m=n)  api6 HA3UBACThCS

HCIIPpaBUJIbHUM.

Ilpuknao 4.3.

X+1

———— — IpaBWIbHUH Jpio,
x* —2x+6

X2 +X+9

> — HeNpaBHJILHUM APiO0.
X —

ko pamioHaabHUN 1pi0 HENpPaBWILHUM, TO BUKOHABIIN J1JIECHHS,
HOro MO’KHA TIPEJICTAaBUTH Y BUIJISAJI CYMH MHOTIOWICHY Wk(x) 1

R, (x)

Qi (%)

P (9 g () ReX). (4.9)

NPaBUIILHOTO PalliOHATIBLHOTO ApO0y

(p<n):

Ilpuknao 4.4. Bugimutu UUTy YacTUHY  HENPAaBWIHHOTO
palioHaJbHOTO JPO0Y

X+ xS —x%+1
3 —2x+1




Po36’azanna. BukonaeMo NiJICHHS YKMCEIbHUKA Ha 3HAMEHHHUK «Yy

CTOBITYHK».

XX xd—x2+1 ‘ X2 —2x +1

x> —2x° + x° | X243

33 —2x% 41
3x3—6Xx+3
—2x%2 +6X—2

XX+X-x"+1 —2%° +6X—2
=X"+3+—; :
X" —2X+1

OT1xe, 3
X' =2x+1

O3nauenns. EneMeHTapHuMHU  palliOHAIBHUMHU apoOamMu

Ha3UBAIOTHCSl MPAaBWIbHI palllOHAIBHI JpOOM HACTYIMHHUX YOTHUPHOX

BU/IIB:

I.i; H.Lk, k=23 4,..:
X—a (x—a)
(4.10)

2bx+c ; ; Bx+c . k=2 3 4 ..
X"+ px+q (x2+px+q)

I1I.

ne A, a, B, ¢, p,q — xiiichi uncna; p*—4q<0.

4.2. Po3kyiaa NpaBWJIbHOTO PAllioOHAJILHOTO APO0Y
Ha eJIeMEHTapHI Apoou

BusiBisieTbCs, 10 BCSKUI MPaBWIbHUN palllOHAIBHUN Jpi0 MOXKe
OyTH €IUHUM YUHOM TMPEACTABICHUM Yy BUIVISIAI CYMH CKIHUYEHHOI
KUTIBKOCT1 eJleMeHTapHuX Apo0OiB. Take mpencraBiieHHs Oe3MocepeaHbo

OB’ A3aHE 13 PO3KJIaJ0M 3HAMEHHUKA P00y HA MHOXKHUKHU.



4.2.1. Teopemuune o0rpynmyeanus

Teopema 4.5. Hexail naHo mnpaBWIbHUN pallioHAIBHUNA Jpi0d
P.(x)
Qu (%)

(n<m), mpugomy mMuorouner Q (X) mMae BHIIAL:

Qm(x)zao(x—xl)k1 ...(x—xr)kr X
2 h 2 ls
x(x +p1x+q1) (x +psx+qs) , (4.11)

ne K;,...K. — KpaTHOCTi AilfiCHUX KOPEHIB;
l,,...l; — KpaTHOCTI KOMIUIEKCHO-CIIPSHKEHUX KOPEHIB.

Toni nanuit 1pid MOXKHA €JUHUM YMHOM MPEJCTABUTH Y BUTJISAIL:

Pn(x): Ai + A2 +...+LJ+...+
Qn(X) [ Xx=% (X—X1)2 (X_Xl)kl

Gl GZ Gkr
+ + = ———— |+

X=X (x—X) (Xx=x. )"

(4.12)

+ KX+ Ly +ot XL +.o.+

2 h

X"+ PX+0 <x2+p1x+q1)

VX +W, Vi, X+ W
+| — ot ol

X"+ PsX+ 0 (x2+psx+qs)

ne AALALLGLG,, G, KLl KL VW, LYW
NeIK1 JIMCHI YHUCa

Bupas (4.12) HA3WBAETHCS PO3KIIaIOM MIPaBUIILHOTO
pallioHAJIbHOTO Jpo0y Ha eIeMEHTapHI IpooH.

[Tosicaumo 3MmicT Teopemu 4.5.



k :

1. KoxHOMYy MHOXKHHKY BHAy (X—X)' B poskmami (4.11)
3HAMECHHHUKA Qm(x) naHoro ApoOy BinmoBigae cyma K, erneMeHTapHHX
npo0iB BUIY

A LA A

X=X (x—xl)2 (x—xl)k1

B po3kiai (4.12) nanoro apo0y.
AHaJIOT1YHI TBEPAKEHHS CIIPaBEIJIUB1 IS MHOYKHHKIB

(x—xz)k2 e ,(x—xr)kr.

|
2. Ko>)XHOMY MHOXXHUKY BUIY (X2 + p1X+q1)1 B poskiani (4.11)

3HAMEHHUKA Qm(x) naHoro ApoOy BiAmoBimae cyma |, ememeHnTapHHX

npoOiB BUTY

ViX+W, Vi x+W,

X+ pX+e (x2 + psx+qs)ls

B po3kJiiai (4.12) nanoro apooy.
AHaJIOT14HI TBEPAKEHHSI CIIPaBEIJIUB1 JJIs1 MHOYKHUKIB

(x*+ p2x+q2)I2 N RS B

3 Tteopemu 4.5 BUIUIMBAE HACTYITHHA aJITOPUTM  PO3KJIATY
MPaBWIBHOTO PaIliOHAIBHOTO Jpo0y Ha eJIeMEHTapHI IpooHu.

4.2.2. Anzopumm po3xknady npasuiibHo20 payioHanbHo20 Opooy
Ha ejleMeHmapHi opoou

1. Poskmactu 3mameHHuK Q,(X) Ha miHiiiHI 1 KBampaTH4HI

MHOXHUKW 3 JIUCHUMH Koe(dilleHTamMu (KBagpaTUYHI MHOKHUKH HE
MaroOTh JIMCHUX KOPEHIB).



2. 3anucaTy po3Kiaja AAHOTO MPABHJIBHOTO PalllOHATIBLHOTO APOOY
P.(X)

Qu (%)
(3a 4.12).
3. OzepskaHy PiBHICTh YMHOXHTH Ha 3HAMeHHHK Q (X).

Ha CyMy €JIE€MEHTapHHX APOoOiB 3 HEBIJIOMHUMH KoedillieHTaMu

4. 3HaiiT HeBiOMi KOoe(illlEHTH OJHUM 3 METOIB, 1110 HABEACHI B
HacTynHomy n 4.2.3.

4.2.3. Memoou 3nax00scennsn Hegidomux KoegiuicHmie
Yy PO3K1a0i npasuibHO20 PAyioHAIbHO20 OPODY

HapeneMo 1Ba HallO1IbIIT PO3MOBCIOPKEHUX METOAM 3HAXOJKCHHS
HEBIJJOMUX KOE(ILIEHTIB B YHCEIbHHUKAX €JIEMEHTapHUX JApoOiB
po3knany (4.12).

1. Memoo okpemux 3nauenv apecymenmy.
[TomHOkMMO 00MABI yacTUHM piBHOCTI (4.12) Ha 3HaMEHHUK

naHoro npody Q. (X), BHACJI1JIOK YOT'0 JICTAHEMO JIBa TOTOKHO PIBHUX
MHOTOYICHH: 311iBa Bifomuii MHOrOwieH P, (X), cmpaBa — MHOTrOUICH 3
HEBIJOMUMHU KoediuieHTamun A, Ay, ..., Vs ,VV,S . bynemMo HamaBatu

3MIHHI X KOHKPETHI YHCJIOBI 3HAYE€HHS CTUIBKM PasiB, CKUIbKH €
HeB1IOMUX KoedilieHTiB. [[icTanHeMo cucteMy JIHIMHUX anreOpaivHux
PiBHSIHB, 3 K01 BUBHAYMMO IIYKaH1 KoeDillieHTH.

3ayBa)XMMO, IO CHCTEMa PIBHSAHb 3HAYHO CIPOLIYETHCS, SAKIIO
3MIHHIA X HAJaBaTU 3HAYCHHS JIMCHUX KOPEHIB 3HaMeHHUKA Q. (X)

Ilpuknao 4.5. Po3knactu Ha elieMEeHTapHi ApoOu MpaBUIbLHUN
panioHaIbHUN Opio

2x—1
X(x-1)(x-2)

Po3é’azanna. 3rigHo o pesynbTraty (4.12) Teopemu 4.5 3amuinemMo
pPO3KJIaj JaHOTO MPaBWIBHOTO PallOHAIBHOTO ApoOy Ha e€JIeMEHTapHi
IpoOHu 3 HEBIJOMUMHU KOe(illIEHTaAMU:



2x—-1 A B C

x(x-1)(x-2) X o1 x—2 (4.13)

[licns MHOXeHHST 000X yacThH piBHOCTI (4.13) Ha 3HAMEHHUK
aHoro apody X(X —1)(X—2) oaepKUMO TOTOXHO PiBHI MHOTOUICHH:

2x—1=A(x—1)(x—2)+Bx(x—2)+Cx(x—1).

Hamamo X 1o uep3i 3HA4YeHHS MJINCHUX KOPEHIB 3HAMEHHUKA
naHoro napooy: X=0, x=1, x=2.

Ipu x=0: —-1=A(-1)(-2), 3Bigku —1=2A, Az—%.

Ipu x=1: 1=B-1(1-2), 3Binku 1=-B, B=-1.

Ipu x=2: 3=C-2(2-1), 3Binku ng.

Maemo

2x -1 1 1 3

X(x—1)(x-2) X x—1. 2(x-2)

Ilpuknao 4.6. Po3knactu Ha eleMeHTapHl ApoOu MpaBUIbLHUN
pauioHaIbHUN apio

X2 +6
x(x—3)2'

Po36’azanna. 3anuiliemMo poO3KIad JaHOTO MPAaBUIBLHOIO pallio-
HaJBLHOTO JpoOy Ha eJleMEeHTapHI APoOU 3 HEBIAOMUMH KoedilieHTaMH

(4.12):

2
XAs AL B, B (4.14)
x(x=3)" X X=3 (x-3)




[Ticnss mMHOXEHHS 000X YacTUH piBHOCTI (4.14) Ha 3HAMEHHHK

JIaHOTO Ipoby X (X — 3)2 OZIEPKUMO TOTOKHO PiBHI MHOTOUJICHH:
X2 +6=A(x—3)" + Bx(x—3)+Byx.

Hamamo X 1o d4ep3i 3Ha4YeHHS MIMCHUX KOPEHIB 3HAMEHHUKA
nanoro apo0y: (x=0 i x=3).

Mpu x=0: 6=A(0-3)°, 3BizKn 6=9A, A:%.

Ipu x=3: 3*+6=B,-3, 3pigku 15=3B,, B, =5.

3anuiiaeTsCsl BU3HAUUTH Koedimienr B;. Hamamo X me oxHe
JIOBUIbHE YHUCJIOBE 3HAYCHHS, HaNIpuKiIaa, X =1.

Mpr x=1: 1 +6= A(1-3)" + B, -1(1-3) + B, -1, 38isKu
7=4A-2B +B,.

ITincraBnstoun 3HaifeHl 3HadeHHs koedimientiB A 1 B,,
OJICPKUMO

2 8 2
7:4-5—281+5, 281=§—2, 251251 B, =

OTxe,

46 2 1 5
x(x—3)2 3x  3(x-3) (x—3)2'

3aysasicenns. 3aCTOCYBaHHSA METOJY OKPEMHUX 3HAYEHb APTYMEHTY
€ 0COOJIMBO 3pYYHUM, KOJIM 3HAMEHHUK JAaHOTO JApOo0Yy Ma€ TUIbKU AiMCHI
npocTi KopeHi (mpukian 4.5).



2. Memoo neeuznauenux xoegiuicnmis.

Hexaii micis crpoliieHHs 000X 4yacTuH po3knany (4.12) maemo 1Ba
TOTOKHO PIBHUX MHOTOYIEHHU (371iBa — 3 BIJOMUMHU KoedilieHTaMu,
cripaBa — 3 HEBIIOMUMH Koe(illieHTamMn).

3 TOTOXXHOI PIBHOCTI MHOI'OWICHIB BHUILIMBA€E, III0 BOHH MAaKOTh
PiBHI CTEIEHI 1 pIBHI MK COO0I0 KOE(IIIEHTH IPU OJHAKOBUX CTETIEHSX
X (TBepmxkenns 4.2). [IpupiBHIOIOYN KOCQIIIEHTH MHOTOWICHIB IPH
OJIHAKOBUX CTEIEHSIX X, IICTAHEMO CUCTEMY JIHIMHUX PIBHSHBb BITHOCHO
HEB1JOMUX KOC(]III€HTIB.

Ilpuknao 4.7. po3KIacTU Ha €JIEMEHTApHI JIpoOW MpaBUILHUM
2x -1
x(x=1)(x-2)

palioHaJbHUM Jp10

Po3é’azanna. B npuxnami 4.5. Oyno oaepkaHO PO3KiIad JaHOTO
apo0y METOJAOM OKPEMHUX 3HAa4eHb AapryMEeHTy. 3aCTOCYEMO METO]
HeBU3HaUeHUX KoedimieHTiB. Ilicnsa oaepkaHHA TOTOXXHO PIBHUX
MHOTOYJICHIB

2x—1= A(x—1)(x—2)+Bx(x—2)+Cx(x—1)
3a pe3yJIbTaTOM alreOpaiyHuX MEPETBOPEHb MAEMO
2x-1=(A+B+C)x* +(-3A-2B—C)x+2A.

[IpupiBHSIEMO KOE(]ILIEHTH NPU OJHAKOBUX CTEMEHSIX X B JIBIM 1
npaBlii YaCTUHAX PIBHOCTI:

x| 0=A+B+C

X|2=-3A-2B-C
x° —1=2A

Po3B’s>xemMo oJiepKaHy CUCTEMH JIIHIHHUX PIBHSIHb.



—£+B+C=O
A+B+C=0 2
-3A-2B-C =2, <§—ZB—C:2;
2A=-1 1
A=——
| 2
B+C=3 ool -2
1 2 2
<—ZB—C=§; :-B=1 ; :B=-1
L 2 § i
OTtxe,
2x -1 1 1 3

X(x—1)(x—2) _Zx_x—1+2(x—2y

3BepTaEMO yBary, IO 3aCTOCYBaHHS METOAY OKPEMHX 3HAYEHb
apryMeHTy J0 PO3B’sI3aHHS [IbOTO MPUKJIIATY € 3PYUHIIIUM.

Ha mpakTuili 4acTo KOPUCTYIOTHCS TaK 3BaHUM KOMOIHOBaHUM
METOJIOM, 3T1JHO JI0 KOTO0 AESIKI 3 HEBIJOMUX KOE(DII[IEHTIB BU3HAYAIOTh
METOJIOM OKpPEMHX 3HAau€Hb aprymMeHTy, a IHII — METOJ0M
HEBU3HAYEHUX KOE(]IIIE€HTIB.

Ilpuknao 4.8. Po3knactu Ha elleMEeHTapHi ApoOu MpaBUIbLHUN
. . .. X+6
panioHaIbHUI ApI0 ———— .
X(x—3)
Po3é’azanna. et posknan Bxe Oyjo oJep)KaHO B MpHKiaal 4.6

METOJ0M OKPEMHUX 3HAYEHb apPTyYMEHTY.

3acTocyeMO JUIsi PO3B’SI3aHHS I[LOTO MPUKIATY KOMOIHOBaHUI
merton. 3 (4.14)



2
X’+6 _A_ B B

x(x=3)° X x-3 (x-3)

3BIJIKU
X2 +6=A(x—3)" + Bx(x—3)+Byx. (4.15)

B npuknazi 4.6 B pe3ynbTari HafaHHs X 3HAYEHb JIMCHUX KOPEHIB
sHaMeHHHKa (X =0 1 X =3) Oys0 oJiepKkaHO

Jis  3HaxompkeHHA KoediuieHta B, mnpupiBasemo B (4.15)

xoediienty opu X* B iBiif i mpaBiit yacTUHAX.
211 —
x*[1=B,
OTxe MaEMO KiHIICBHI Pe3yJIbTaT NpukiIaay (4.6)

X+6 2 1 5
x(x—3)2 3x  3(x-3) (x—3)2'

4.3. InTerpyBaHHs UijinX paioHAJbHUX QYHKUIN

InTerpyBanHs MHOTOUJICHA Pn(x) (4.1) yTpy/lHEHb HE BUKIIHMKAE.

BoHO 3BOAMTBHCA 110 IHTErpyBaHHA aireOpaiyHOi CyMHU CTENEHEBUX
dbyHKI1A (TabnuuHuii inTerpan 2, m 1.2).

4.4. IuTerpyBaHHs panioHaJbHUX APo0iB
4.4.1. Inmezpysannsn enemenmapuux pauioHaibHux opooie

Po3rnsiHeMO 1HTErpyBaHHS €JIEeMEHTapHUX pallloHaAIbHUX JpoO0iB
KOXKHOTO 3 YOTUPHOX BUIIB (4.10)



. jidx = A|n|x— a| + C (Tabmuynuii inTerpan 3, m. 1.2).

X—a
IL. | A - = A — +C (tabnuunuii inrerpan 2, . 1.2).
(x—a) (1-k)(x-a)
(k=2,34,.)
Bp P
C——— X+
B
IH.j(2X+C)dX:EIn‘x2+px+q‘+ 2_arctg 2_.C.
X“+px+q 2 p p
f 4 f 4

[lern pe3yabTar ONEPKYETHCA 3a METOAUKOI 3HAXOJMKEHHS
iHTerpany |, (m. 3.3).

Bx+C

(x2 + px+q)

IV. 3 Meromamu 3HAXOMKCHHS | (k=2,34,..)

k

NPONOHYEMO 03HalioMuTHCs B mitepaTypi ([ 2 ).

4.4.2. Inmezpysannsa npasuibHuUX payionaibHuUx opoois.

Ilpasuno. [Ins Toro, mo0 MPOIHTErpyBaTH NPABUIBLHUN
P (%)

Qn (x)

1. Po3kiacty mpaBWJIbHHUM pallioHaIbHUN NIpi0 HAa eleMeHTapHI
npoOu (3a anroputmom 1. 4.2.2).

palioHAJIbHUM Jpi0 Tpeba

P, (X
2. OGuuciutn | QHL()) dx sk cymy iHTerpamiB BiJ 3HaWIECHUX
X
m

po0iB.

Po3risiHeMo Tpu BUNIAIKU.



1. 3namennux opooy Q. (X) Mae miibKu OilCHI NPOCMI KOPEHi.

2
Ipuxnad 4.9. 3uaiitu | Xé)(( +2)2(Xx_ 61) dx.
—~ +

Po36’a3anna. 3anumemMo po3Kiaj MiUHTErPAIbHOTO MPABUILHOTO

pallioHaJbHOrO Jpo0y Ha CyMy €JIIEMEHTapHUX JpPOOIB 3 HEBIJOMHUMH
koedimientamu (4.12):

2x>+2x—6 A B C

X(x-2)(x-1) " x—2+ X+1
2x% +2x—6=A(X—2)(x +1)+Bx(x+1)+Cx(x—2).

3naiinemMo koedimientu A, B,C Merogom oOkpeMuX 3HaYeHBb
apryMEHTY

IIpu x=0: —6=-2A,3Biaku A=3.
[lpu x=2: 6=6B,3Biaku B =1.
[Ipu x=-1: —6=3C, 3Bigku C =-2.
OTtxe,

2x+2x-6 3 1 2

X(x—2)(x+1) x+x—2_x+1'

Tomy

2x* +2x—6 3 1 2
dx=[| = - dx =
Ix(x—2)(x+1) X I(X+X—2 x+1) X

=3In|x|+In|x-2|-2In|x+1+C.




2. 3HAMEHHUK 0po0Oy Qn(x) Mae minoku OilCHI KOopeHi, cepeo

AKUX € KPAMHL
Ilpuknao 4.10. 3naiitu 1HTErpaIn

X2 +1 3x% +1
1) | ———dx; 2 .
) Jx3—x2 ) J(x—l)(x2 —1)
Po3ze’azanna

1) 3anuiieMo pos3kiaa MiAUHTErPAJILHOTO MPAaBUIBHOIO parlio-
x> +1
x> —x°

HaJBLHOTO JAPOOY Ha CyMy €JIEMEHTapHUX APOOIB 3 HEBIJIOMHM

koedimientamu (4.12):

x*+1 A A B

———— =1y 24—
x*(x-1) x x* x-1

x> +1= AX(Xx—1)+ Ay (x—1)+Bx*; (4.16)

s 3HaxoKeHHA KoedimieHTiB A, A, 1 B 3actocyeMo koMO1HO-
BaHui MeTox (11. 4.2.3)

Ipu x=0: 1=A,(0-1)= A, =-1.
Ipu x=1: 2=B-1>=B=2.

JUid 3HaXOKEHHS. A NIPUPIBHIOEMO KOE(DILIEHTH ITPU X* B JiBiit i
npaBiil yacTUHAX pI1BHOCTI (4.16)

X’|1=A+B=A=1-B=1-2=-1.

Maemo



Tomy

X% +1 1 1 2 1
dx=|| ————+—— |[dx=-I —+ 21 -1+C.
IXZ(X—l) X j( " x2+x—1) X n|x|+X+ njx-1+

2) 3amumreMo pPO3KIaL 3HAMCHHHKA (X —1)(X2 —1) Ha JiHilHI

MHOXHUKMH:

(x—l)(x2 —1) =(x-1)(x-1)(x+1)

KopeHi 3HamMeHHuKa: X =1 (ABokpatHuii), X =—1 (mpocTuii).
3a poskiagom (4.12)

(x—l)z(x+1).

2
N+l _ A A B

(x—1)2(x+1) x-1 (x—l)2 X+1

3x2 +1= A (x-1)(x+1)+ A, (x+1)+ B(x-1)".
CKOpHCTY€EMOCH KOMOIHOBAHMM METOIOM 3HaxomKeHns A, A,, B.
Mpu x=1: 3-+1=A(1+1)=>2A,=2, A =2.

Mpu x=-1: 3(-1)°+1=B(-1-1)° =>4B=4, B=1.
3HangemMo A ':
X’|3=A+B=3=A+L A=2.

OTtxe,



3x% +1 2 2 1
= + +

(x—1)2(x+1) x—-1 (x—l)2 X+1
I B+ [2 2 1

> + ~+ dx:2In|x—1|—i+
(x—1)"(x+1) x=1 (x-1)° x+1 X—1

+In|x+1+C.

3. 3HameHHUK 0po0y MAE KOMRNIEKCHO-CRPAMCEHI KOpPeHi, cepeo
AKUX HemMa KPamHux

Ilpuknao 4.11. 3naiiTu 1HTETpaIN

2 2
X3+2dx; Z)I 7x°+18x—-14 dx.
X3 —1 (x+6)(2x2+2x+5)

1) |

Po3zé’azanns.

1) PoskmameMo Ha MHOXHHUKH 3 JIMCHUMH KoediIiEHTaMH
X% +2
3

3 .
3HaMEeHHUK X~ —1 miguHTerpanbHOro apody

X3 —1:(x—1)(x2 + x+1).

JIUCKPUMIHAHT ~KBaAPAaTHOrO TpUWIeHAa X +X+1 Bix emuwmii
(D=1-4=-3), Tomy 3a (4.12)

X2 +2 A Bx +C

+ .
(x—l)(x2 + x+1) X—1 xX>+x+1

X?+2=A(X* +x+1)+(Bx+C)(x-1).

CkopucTyeMoch KOMOIHOBaHUM METOJIOM 3HaxoukeHHs A, B, C.



Ipu x=1: 1°+2=A(1+1+1); 3A=3, A=l

x%| 1=A+B, 1=1+B - (B=0 - (B=0
x 0=A-B+C 0=1-B+C’ |0=1-0+C" |C=-1
Maemo

X2 +2 1 1

(x—lﬂx2+x+1)zx—1_x2+x+1

OTxe,

I X* +2 dx:j( 1 1 jdx:

(x—lXx2+x+1) x—1 x2+x+1

dx dx dx
=[—-] =In|x-1]-] =
x-1 Ty oty 1 2 wal] 43
2 4 4 2 4
5 2(x+;j
=In|x -1 - —arct +C =
| Iﬁ =7
2 2X+1
=In|x-1—-—=arctg———+C.
| Iﬁ 977
2
2) PosrisiHeMmo | X +18x~14 dx.
(x+6)(2x* +2x+5)

KBampaTHuii TpuwieH 2X°+2X+5 B 3HAMCHHHKY IMifMHTErpa-
JIBHOTO P00y Mae Bix’emHnii nuckpuminanT (D =4-40=-36). Tomy

3a (4.12) po3kiaj miIUHTErPATBHOTO P00y Ma€ BUTIIS



7x° +18x-14 A L Bx+C
(x+6)(2x° +2x+5) x+6 2x% +2X+5

7X* +18x —14 = A(2x* +2x+5)+(Bx+C)(x +6)

Ilpu x=—6: 7-36+18-6—-14=A(2-36-2-6+5),

130=65A = A=2.

X’ 7=2A+B 7=4+B B=3
x°|-14=5A+6C’ ~14=10+6C" =4
TakuMm 4UHOM,

7x% +18x —14 2 3X+4

= + .
(x+6)(2x* +2x+5) X+6 2x"+2x+5

2
(x+6)(2x* +2x+5) X+6 °2x°+2x+5
3(ax+2)- 12
=2In|x+6|+j4 5 2dx:2ln|x+6|+
2X° +2X+5
3jd(2x2+2x+5) 11 dx
+= > -= =
4° 2x* +2x+5 2 2(XZ+2°1X+1+5_1J
4 2 4
dx

=2In|x+6|+§ln(2x2+2x+5)—Ej _
4 4



2X+1+C.

=2In|x+6|+§ln(2x2 +2x+5)—Earctg
4 6

4.4.3. Inmezpysannsa HenpasuibHUX pauioHaaIbHUX opooie.

Ilpaeuno. Jlns Toro, uio06 mpo 1HTETPyBaTH HEMPABUWIBLHUM parlio-
P.(%)

Qn (%)

1. Buaimutu 1y YacTUHY 3 HENPaBWIBHOTO palliOHAJIBHOIO
apooy (1. 4.1.2).
P (¥)

Qu (X)

apHOI PyHKIT (11. 4.3) 1 IPaBUIIBHOTO pallioOHAIBHOTO JIpooy (11 4.4.2).

HaJIbHUH Api0 , Tpeda

2. O0uncnauTu dX gk cymy iHTerpagis Bijg LiJ0I parioHa-
ymy p p

Ilpuknao 4.12. 3naiitu iHTErpal

5x* — x> +4x* +8

| dx.

x -8

Po3é’azanna. 1linunterpanbHa QyHKIS — HENPAaBUIBHUN pallio-
HaJbHUM JIp10 (CTEMIHb YMCEIbHUKA BUIIWNA 3a CTEMiHb 3HAMCHHUKA).
Buainumo uiny 4acTUHHY.

5x* —x3 +4x%+8 x3—8

5% — 40x 5x — 1
—X* +4x° +40x +8
X348
Ax? + 40X

OTxe,



5x* —x3+4x% +8 4% + 40X

dx = [(5x=-1)dX+ | ——dx =

[ J(5x-D)ox [
2

=§x2—x+j4x+4oxdx.

2 X —8

[lepeiineMo 10 IHTETpyBaHHA NMPABUIHLHOTO PAI[IOHAIBHOTO APOOY

4x% + 40x
x> -8

Po3knagemo 3HaMeHHUK Jpo0y HA MHOXHUKH

x3—8:(x—2)(x2+2x+4).

KBagpaTnuHuii MHOXHUK X2 +2X+4 wmac B1I’EMHHUI JTUCKPHU-
MiHaHT. 3a (4.12)

4% +40x A ,_Bx+C
(x—2)(x2+2x+4) X—2 X+2x+4

4x% +40x = A(X* +2x+4) +(Bx+C)(x-2).

Mpu x=2:  96=A(4+4+4) = A=8.

2

X’| 4=A+B {4=8+B _ { =—4

x°|0=4A-2C’ 0=32-2C’

TakuM 4MHOM,

AX? + 40X N ) _4X+16
(x—2)(x2+2x+4) x—2 X*+2x+4




2
J 4x“ + 40X dx:8j dx
(x—2)(x2+2x+4) X —

4x +16

X*+2X+4

—4(2x+2)+16+4

—8In|x—2|+ [—2— - dx =
X% +2X +

d(x +2x+4) dx

=8In|x-2|-2| dx+20[—

dx

=8In|x-2|-2In(x*+2x+4)+20[ ———— =
| | ( ) j(x+1)2+3

X+1

=8In|x—2| - 2In(x +2x+4)+£arctg +C.

VRN

KinueBuii pe3ynbrat

5x* —x* +4x* +8 5,
| - dx=—=x°—X+
X" —8

+8In|x—2|—2|n(x2+2x+4) arctg

F

2+j ~ dx

X2 +2x+4 X +2x+4



5. IHTET'PYBAHHSA JEAKNUX
TPAHCHEHAEHTHUX ®YHKIINU

Hacamnepen 3ayBakumo, IO IHTErpajyd BiJ TPaHCLEHICHTHHUX
GyHKIIM HE 3aBXAUM OOYMCIIOIOTHCS B €JIEMEHTApHUX (QYHKIISAX.
PosrnsitHeMo fesiki TUOM  1HTErpaiiB, $Ki 3a JOMOMOTOK TEBHUX
M1JCTAHOBOK MO>KHA 3BECTH JI0 IHTETPajiB BijJ pallloHaTbHUX (YHKIIN
(1. 4) abo 10 TabauyHUX iHTErpanis (Im. 1).

5.1. PanionajqibHa QyHKIisE ABOX 3MIHHUX

Osnauenns. PauionansHo0 ¢yHKIi€I0 aBOX 3MiHHHX R(U,V)

Ha3UBAEThCA (YHKIIIS, IO 3QJICKUTH BiJl JBOX 3MIHHUX U,V 1 ACAKUX

CTaJIUX, HaJl IKUMH BUKOHYETHCS TUIBKU CKIHYEHHA KUIBKICTh YOTUPHOX
apu(pMeTHIHUX J1i: JoAaBaHHS, BIIHIMAHHS, MHOXKCHHS 1 TIJICHHS.

Ilpuknao 5. 1.
3u®v +u’v* . L
R(u,v) =— " € palioHaJbHOW (YHKINE B U 1V,
u +4av

Sxmo 3MiHHI U 1 V, B CBOIO 4Yepry, € (DyHKIIAMH HE3aJexKHO1
3MIHHOT X:

u=0(x); v=y(x),
TO QyHKIIis R((p(x),\y(x)) € panionansHo0 QyHKuiero Bix ¢(X) i y(X)

IHpuxnao 5.2.

TERY
u? —5v

1) dxmo u=Xx, v=vx*+1, 1o

Hexait R(u,v) =

f(x)= X+m _ R(X,M).

X* —5Vx* +1



2) Sxmo u=sinX, V=C0SX, TO

Sin X + COS X :
f(x)= S R(sinx,cosx).

5.2. InTerpyBaHHSI TPUTOHOMETPUYHUX PYHKIIH

PosrasineMo iHTerpan BUay
[R(sinx,cosx)dx. (5.1)

3ayBakMMO, IO MIAMHTETPaIbHY (QYHKIIIO, sKa palioHaIbHO
3aJIEKUTh BiJl OYJb-IKUX TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKIIIM, 3aBXKAN MOXKHA
BBakaTH R(SiNX,COSX), ockimbku Bci TpuroHoMerpmuHi (yHKIl

paIfioHaJIbHO BUPAXKAIOTHCS Yepe3 SiNX 1 COSX:

tgx=ﬂ ctgx=%, secx=i, cosecx=i. (5.2)

COSX sin x COS X sin x
1. Yuigeepcanvna mpuzonomempuuna nioCmaHo8Ka
Interpanmu Bumy (5.1) 3aBxaM 3BOASATBCSA JI0 1HTErpajiB Bij

panioHadbHUX (QYHKLIN (palioHami3yloThCsl) 3a JIOMOMOIOI0 YHIBEp-
CaJIbHOI TPUTOHOMETPUYHOI 1JICTAHOBKU

tztgg, —T<X<T. (5.3)

3a BIJIOMHUMHU TPUTOHOMETPUUYHUMU (HOPMYyTIaMHU

X » X
2tg — 1-tg°—~ .2
sinx = 2x: 2t2; COSX = )2(:1 t2. (5.4)
l+t922 1+t l+t922 1+t

3 (5.3) BuminBae



2dt

X = 2arctgt, 3Bigku dx:l+t2 : (5.5)
Tomy
. 2t 1-t?) 2dt
jR(smx,cosx)dx=[R(l+t2 ’1+t2j.1+t2 = [R,(t)dt,

ne R, (t) — panionansra dyHKuis Bix t.

3a JOMOMOrOI0 YHIBEPCAIbHOI TPUTOHOMETPUYHOI IMiJICTAHOBKU
0COOJIUBO 3pYYHO OOUYHMCITIOBATH 1HTErPaIN BULY

| dx_ (a2+b2¢0).
acosx+bsinx+c
Ilpuknao 5.3. 3HailTu 1HTErpaIn
1 | dx ZJL 3) | 5+ 6sin X dx
2+sinx’ 3+5C08X sinx(4+3cosx)
Po3zeé’azanns.
X
t=tg=
g2 2dt
I T U ) S 2dt _odt
I2+sinx 1+t2 IZ 2t J 2(t2+t+1) It2+t+1
2dt 1+12 (1+t) 2
dx = > 1+t
1+t
1 X
dt 5 t+— 2tgz+1




X
t=tg=
g2
_ 42
2) | dx =cosx=1 t2 _] 2dt _
3+5C0S X 1+t ) 1-t°
(1+t ) 3+5-
2dt 1+t°
dx = >
1+t
tg§+2
=] ZdtZ:j dtzzllnEJrC:lln 2__|ic.
8—2t2 '4-t° 4 |t- X
tg——2
2
X
t=tg=
g2
2dt
: X =— 5+6- 2t
5+6sin X 1+t 1+12
3) [— dx = =2| dt =
sin x(4 +3cosx) L& 2t 1-t°
SInX = > 4+3.
1+t 1+t° 1+t°
2
COSX = ——
1+t
2
=I5t +212t+5dt.
t(t*+7)

Po3knaa miguHTErpanbHOI (PYHKIID Ha eJIeMEeHTapHl ApoOou Mae
Burysig (4.12):

5t° +12t+5 A Bt+C

t(t2+7) o

Tomy



5t? +12t +5= At +7)+(Bt + C)t.
5t +12t +5=(A+B)t? +Ct + 7A.

Hepimomi koedimieatu A, B, C

3MaUIEMO 3a KOMOIHOBAHUM
MeToaoM (11. 4.2.3)

5 A=
t=0 "77 /
t? |A+B=5 < <B=37.
t | C=12 C 1o
Tomy
30 7
2 P12 2t+12. -
B +212t+5dt=j 2T gt= 2+ 2, L5t
t(t +7) Tt t2+7 7 77 t%+7
——' ]+
o
15 d(t°+7
Sy 1872 7) (*+7) 1

L
o (ﬁj”

:§In|t|+Eln(t2+7)+£arctgL+C.
7 7

VTN

[ToBepTatrounch 10 3MIHHOI X, MAEMO

X +Eln(tg2§+7j+
2| 7 2

I 5+6sin X dx:§ln‘tg
sin x(4+3cos x) 7




1

+£arctg( tg§j+c
T )

. X
3BepTaeMo  yBary, 110  II1JICTAHOBKA t=tg§ 3BEThHCA

VHI8epcanbHOolo, OCKIIBKU BOHA 3aBXJIM palioHanizye iHterpan (5.1).
OpmHak BOHA 4acTO MPHUBOAUTH 0 HAATO TPOMIZAKUX OOUYHCIEHb. ToMy
KOPUCHO 3HATH TAKOX 1HII MPUUOMH IHTETPYBAaHHS, 3aCTOCYBaHHS SIKUX
710 1HTErpaJiiB MEBHOIO BUY € €(hEKTUBHUM.

II. Inmezpanu euoy
[R(sinx)cosxdx, [R(cosx)sinxdx, [R(tgx)dx (5.6)

Jlns 3HaxomkeHHs 1HTerpamiB (5.6) PEKOMEHIYIOThCA HACTYIHI
3aMIHH

[R(sinx)cosxdx:  3amina t=sinx;
[R(cosx)sinxdx:  3amima t =CcosX;
[R(tgx)dx: 3aMiHa t=tg X.

Ipukaan 5.4. 3HaliTy IHTETpaAIH

CoS X dx 2 . tg xdx
1) [————:  2)[(1-cos*x) sinxdx; 3)[——.
I(1—sin X)’ j( ) I1—ctgzx
Po3B’sizaHH4.
cosx dx  [t=sinXx dt dt
D ———==|,_ =l —==l—="
(1-sinx)” [dt=cosxdx ~(1-t)" °(t-1)
=—L+C=— 1 +C.

t-1 sinx—1



2 f =cosXx 2
2) {(1-cos® x) sinx dx = =—[(1-t%) dt =
)J( ) dt = —sin x dx I( )
3 5
=—j(1—2t2+t4)dt=—t+2i—t—+c=
3 5
=—1c035x+zc033x—cosx+c.
5 3
tg>x
R(tgx)=
(t9%) tg®x —1
tg x dx tg X tg3x dx t=tq X
3) | : 2 =] ! dx = | gz =] X -
l-ctgx “4_ 1 tg°x -1 X = arctg t
thX dt
dx = >
1+t
L tdt ot 1 d(t'-1)

I(1+t2)(t2—1) oo
~Linft~1+C = 2infig‘x—1+C.
4 4

3okpeMa, mpu OOYUCIICHH] THTETPaJIiB BUILY

[tg™x dx; [ctg™x dx (5.7)

(m> 2 — HaTypajbHE YHCIIO)

JOIIJIBLHO 3aCTOCYBaTH (POPMYIIH

1+1tg9°x = >—,  3BLIKH tg°x =

——1; (5.8)
COS” X COS” X



1+ Ctg°x = — >—,  3BUIKH ctg®x =

-1. 5.9
sin® x sin? x (59)

dopmyau (5.8) ta (5.9) 103BOIAIOTH MOCIIAOBHO 3HU3UTH CTEITIHb
TaHTreHca a00 KOTaHTeHCA.

Ilpuknao 5.5. 3HaiiTu iHTErpanu
1) [tg*x dx; 2) [ctg®x dx.

Po3zé’azanns.

2
1) jtg“xdx:jtgzx-tgzde=Itgzx( 12 —1]0' —I = k-
Cos” X cos® x

1 tgx dx
—[tg?dx = [tg®xd(tg X)— —1 |dx dx =
Jtg"dx=[tg"xd(tg x) I(coszx ) 3 Icos X+I X

3
=tg?x—tgx+x+c.

2) [ctg®x dx:jctggxctgzxdx=jctg3x( _1 —1jdx=
sin? x

2

ctg>x 3 3 1 j
dx —[ctg°x dx =—|ctg’x d(ctg x)— [ctg x -1 |dx=
Jsln X Jetg Jetgxd(ctg ) [ctg (sinzx
ctg a thgX dx + [ctg x dx——Ctg4X+jctgxd(ctgx) j—dx
SIN” X 4 SIn X

4 2
__ % x+ctg X—In|sinx|+C.
4 2




II1. Inmezpanu 6uoy

[R(sinx, cos x)dx (5.10)
y BUMaJKax
IIL1. [R(-sinx,cosx)dx =—R(sinx,cosx) (5.11)
IIL.2. [R(sinx,—cosx)dx =—R(sinx,cosx) (5.12)
IL.3. [R(—sinx,—cosx)dx = R(sinx,cos x) (5.13)

IIL1. [R(sinXx, cos x)dx, xe R(—sinx, cosx)=—R(sinx, cosx).

[TiquaTerpanpHa QyHKINS 3MiHIOE 3HAK TIPH 3aMiHi SIN X Ha —Sin X
(TOOTO € HEMapHOIO BIIHOCHO SiN X).

PexomenoBana 3amiHa: t=COSX. 30kpeMa, 1€ BIJHOCHUTHCS 0
IHTErpajIiB BULY

2n+1

[sin®™* x-cos®™ xdx, (n, m — uini wucna, n>0).

Ilpuknao 5.6. 3naiiTn iHTErpaIn

. sin® x dx
1) (sin®xdx: 2 dx: 3 .
)] )Icos“x jsin"’x

Po3zé’azanns.

1) IlinuaterpanibHa GyHKIISE MICTUTh SINX Y HEMapHOMY CTEMNeH1
(ToOTO € HemapHOI BIIHOCHO SIN X), TOMY 3aCTOCYeEMO 3aMiHy t =COSX,
3Binkm dt =—sin xdx.

3py4HO CNOYaTKy MEPETBOPUTHU MIIUHTETPAIbHUN BHpaA3 Tak, M100
BUAUTUTH COS X 1 nudepeHitian HoBoi 3MiHHOT —Sin X dX.



t =CcosX

Jsin® xdx = [sin” x-sin xdx = [(1-cos” x)sin xdx =

dt = —sin xdx

3 3
=_j(1—t2)dt:—t+%+c = —COSX+ 2

X+C.

2) [limuaTerpanbHa GyHKIIIS € HEMapHOK BITHOCHO SiN X.

e 4 5 N2 . » \2 .
sin® x =sin x-smx=(sm x) smx=(1—cos x) sinx.

sin® x (1—0082 X)2 sinXx dX |t =cosx (1—1:2)2 dt

J 4 dX:I 4 = e :_J—4:

CoS” X COS" X dt = —sin xdx t
1-2t% +t*

—]

1 2 1 2
dt=—|| 7 —5+1l|dt=———-t+C=
t? I(t“ t? j At

1 2
= = —cosx+C.
3C0S° X COSX

dx
3 _I

sinxdx
sin® x

sin® x

3) I I - dt = —sin xdx -

sin x dx ‘t=cosx
2
(1—cos2 x)

_dt o odt dt |
_I(l_t2)2 I(t2_1)2 I(t_l)z(Hl)z

Po3knaa miguHTEerpanbHOI (PYHKIID Ha eJIeMEeHTapHl ApoOou Mae
BUTJISIL;

B, B,




1= A (t-1)(t+1)° + A (t+1)° + B (t+1)(t—1)° + B, (t -1)°.

t=1: 1=4A,, 3B1aKH A, :%.
. 1
t=-1: 1=4B,, 3mgm482=2.
| 0=A+B AR
©/1=—A +A +B +B,’ 1:_p&+%+51+%’
A+B =0 1 rB _1
{ L 1 {2812 S
. n :_1 ’ 1
ATE 2 A+B =0 LAi:__
4
OTtxe,
1 1 1 1 1

(17 (t+1)  4(t-1) a(t-17 4(t+1) 4(t+1)

o :_%I( 11 1 1 Jdt:

(1) 4 1 (t-1f ol (t+1)

=—E(—In|t—]i—i+ln|t+1|——1 j+C=
4 t—1 t+1

1, |t+1] 1 t

4 |t-1 2t*-1




Tomy

dx 1

| =—=In

sin®x 4

cosx+1
cosx—-1

1 cosx 1
+—-2—+C=——In
2 cos“x-1 4

cosx+1
cosx—-1

1 cosx
2 sin’x

+C

II1.2. [R(sinx, cosx)dx, xe R(sinx,—cos x)=—R(sinx, cosx) .

[TinuaTerpanibHa QYHKIIISA 3MIHIOE 3HAK MPU 3aMiHl COS X Ha —COS X
(TOOTO € HEMapHOIO BITHOCHO COS X ).

PekomengoBana 3amina: t=sSinX. 30kpema, Ie BITHOCUTHCS 0
IHTETpajiB BULY

2n+1

[cos®™ xsin®™ xdx, me (N, M — wini uucna n>0).

Ilpuknao 5.7. 3HailTu 1HTErpaIn

cos° X dx

1) [sin* x-cos® xdx: 2
) )] sin® x

Po3zeé’azanns.

1. IligmaTerpanbHa PyHKIIIS € HEMAPHOIO BIAHOCHO COS X .

: _ t =sinx
[sin* xcos® xdx = [sin® xcos® x - cos x dx = =
dt = cos xdx
>t sin>x  sin’ x
=jt4(1—t2)dt:j(t4—tG)dt:——_+c: _ +C.
5 7 5 7
5 4 2 )2
cos®xdx _cos*xcosxdx _(L—sin?x)" cosxdx
2)J. - 4 =J. 2 = 2 e
sin* x sin® x sin® x
] 2\2
t=sinx (L-t2)dt 1 pp2 4
= = 2 = 2 dt:
dt = cos x dx t t




= i—£+1 dt:—i+g+t+C:—— _1 + _2 +sinx+C.
J ; 3
37t 3sinx  sInXx

IIL.3. [R(sinx, cos x)dx, xe R(—sinx,—cosx)= R(sinx, cosx) .

[TlinuaTerpasibHa (GYHKIIS HE 3MIHIOETHCS MPU 3aMiHI 3HAKIB Y
SinX 1 COSX omHOYacHO (TOOTO € MapHOK BITHOCHO SINX 1 COSX
OJTHOYACHO).

PekomengoBana 3amina: t=tgX. 3okpema, 1ie BIAHOCUTHCS 0

IHTErpaJliB BULY

J

3ayBakuMoO, III0 yMOBa M —N = 2K 03Hayae: CTENeHI YUCeIbHUKA 1
3HAMEHHUKA € OJIHOYACHO MapHUMHU a00 HemapHUMHU uuciaamu. s
IHTErpaiiB

sin" x . .cos" x
—dx i j —
cos™ x sin™ x

dx, nze m—n=2k >0 (k — miue).

cos" X
sin™ x

dx

J

O1s1b11I €(PEKTUBHOIO € MACTAaHOBKA
t =ctgXx.

Jnst migcraHoBkU t = tg X 3 TpUrOHOMETPUUHHX POPMYJT

1+tg°x=——, 1+ctg’x=—

COS” X sin“ x

BUIUIABAE, MO COS° X =



AHaJI0Ti4HO 115 MiACTaHOBKH t = Ctg X

. ;.
sin“ X = =, COS” X = >
1+t 1+t
Otxe, cipaBeJIMBO
[t =tgx
. t?
sin? x = ,
1+t
T 1 (5.14)
COS” X = >
1+t
dt
dx = >
L 1+t
t =ctgx
. 1
sin? x = -
1+t
T t2 (5.15)
COS” X = >
1+t
dt
dX =———
L 1+t
Ilpuxnao 5.8. 3naiitu iHTErpaIn
‘2 - 3
sin“ x sin® x
1 dx: 2 dx;
)Icosﬁx )Icos7x
4 .
CoS” X Sin X cos X
3 dx: 4 dx.
Isin6x )Isin4x+4cos4x
Pozeé’azanns.

1) IliguaTerpanbHa (YHKINS € TapHOIO BiIHOCHO SINX 1 COSX
OJIHOYACHO:



(—sin x)2 _sin’x
(—cos x)6 cos® x

3acTocyemo mijacTaHoBKY t = tg X.

t=1tg X
- 2 . 2
sIn” X sin“x  dx 1 2 dt
dx = : =|cos® x = = [t?(1+12 —
Jcosﬁx Jcoszx cos* x 1+t2 J ( )1+t2
dx — dt2
1+t
3 5 3 5
3 5 3 5

2) IligmaTerpanbHa QyHKINS € MapHOK BIAHOCHO SINX 1 COSX
OJIHOYACHO

(-sinx)’  —sin®x _sin®x

(—cosx)” —cos’ X cos’ x

3acTocyemo miacTaHoBKY t = tg X.

t=1gXx

sin® x sin®x  dx dx 1
dx = = [tg°x —|cos® x = -

j cos’ X I cos® x cos? x J cos” x 1+t2

i O

1+t
2(1+12) dt

= (1+0) = [t (1+t?)dt = (£ +1°)dt =

1+1t2



3) IligmaTerpansHa (QyHKIS € TMapHOK BIIHOCHO SINX 1 COSX
OJIHOYACHO. 3aCTOCY€EMO MiACTaHOBKY t = Ctg X.

t=ctgx
4 4
COS™ X cos  x dx dx . 1
dx = : = [ctg*x =|sin®x = =
Jsin“x Isin“x sin? x Jetg sin? x 1+12
dt
dx =— >
1+t
t° cta®x
:—jt4dt:—€+C:— 9X.c.

4) IliguaterpanbHa (YHKIIS HE 3MIHIOETHCS 3 OJJHOYACHOI 3aMiHU
sinx Ha —SINX Ta COSX Ha —COSX. 3acTocyeMo MiACTaHOBKY 1 =1tgX

(5.14).

. sinx [ 1 j t
Sin X-COSX = —— - c0S? X = tg X

COS X 1+tg’x ) 1+t2'
1 . t? dt
COS* X = ——; sinx=——; dx=—-:3
1+t 1+t 1+t
OTtxe,
{
SIN X COoS X 2 dt
| dx = | 1+t

sin® x + 4cos* x

4 4 1+tF
2\2 - 2)\2
(1+t ) (1+t )



2

e 1.d() 1 ¢
=[g—== #z—arctgt—+C:£arctgtg—x+C.
t"+4 2°t"+4 4 2 4 2
: : dx
Y BHmagky N — HapHe YHCIO JUIsl iHTerpaniB Bumy | -
COS" X
3aCTOCOBYIOTh 3aminy (5.14), a s inrerpams Bumy | _d)n(
sin” X
3aCTOCOBYIOTh 3aMiHY (5.15).
Ilpuxnao 5.9. 3naiitu iHTETpaIU
dx dx
1 ; 2 :
)JcosE’x )Jsin“x
Po3eé’azanna.
t=1gXx 5
dx dx l+t2 dt 2
.[ 6 :I 3 cos’ X = 2 :J-(—)?_:I(l"'tz) dt =
COS” X (0052 x) 1+t 1+t
dt
dx = >
1+t
3 5 5
:j(1+2t2+t4)dt:t+zi+t—+c:tgx+§tggx+tg XicC.
t =ctgx ,
1+t?) dt
2).[ -dl( :J > 2:Sin2XZ 2 __%:
sin” X (sinzx) 1+t 1+t
dt
dX = ———
1+t




3 3

:—j(1+t2)dt:—t—t§+c =—ctgx—Ctg XicC.

IV Inmezpanu eudy
[sin®™x -cos®"x dx (5.16)

e M, N — U1l HEB1Q €MHI YHUCiIa.
[linuaterpanbHa  (QyHKINSA Mae BUIVISA  JOOYTKY  MapHUX

HEBIJ'EMHUX CTEMEHIB CUHyCa 1 KOCHMHyca. B 1bOMy BHUIAAKYy
3aCTOCOBYIOTH ()OPMYJI 3HUKEHHS CTETICHS:

cos? x = 2T 082X (5.17)

sin“X=——, (5.18)

sinx-cosx=%sin2x (5.19)

Ilpuknao 5.10. 3naiiTu iHTErpaAIH
1) [sin*xdx;  2) [sin®x-cos® xdx; 3) [sin® x-cos® xdx.

Po3zé’azanns.

1) [sin* xdx = [(sin’ x)2 dx = %j(l—cost)2 dx =
1 , 1 1

= —j(1—2c032x+cos 2x)dx = —j(1—2c032x+—(1+ cos4x)jdx =
4 4 2

:E 3—4c0S2X+cos4x dx:l 3x—23in2x+lsin4x +C.
8 8 4



2) BHKOPHUCTOBYIOUM TPHIOHOMETPUYHI (OPMYNIH 3HIKCHHS

creriers (5.17) — (5.19), OyaeMo moCIiA0BHO 3BOJUTH 3aJaHUM 1HTErpal
10 TaOJIUYHOTO.

Jsin® x- cos* xdx = [(sin? x - cos? x)cos? xdx =

_ I(sln ZXJ 1+ cos2x

dx = E(jsin2 2xdx + [sin® 2x-costdx) =
2 8

_ - - 3
:EUl COS4de+ljsin22xd(sin2x)j=1 E(X_sm4xj+lsm 2Xic=
8 2 2 8\ 2 4 2 3

_ X _sindx sin® 2x
16 64 48

+C.
3) [sin* x-cos® xdx = [sin? x(sin2 X - C0S* x)dx =

2
_ Im-(%sin ZXJ dx = %j(l—cost)sin2 2xdx =

_1 sin? 2xdx—l sin%2x-cos2xdx =
8 8

= ljl COS4Xd —%jsin2 2xd (sin2x) =

(jdx [cos4xdx x—L.Sin ij—
16 3

1 sindx sin®2x
L P _ iC.
4 3



V. Inmezpanu eéudy
jsin nxcosmxdx , jcosnxcos mxdx, jsin nxsin mx dx

ae min — gificHi yncJaa

Jlnst oOYMCEHHS 1HTErpaiiB JIaHOTO BHUAY BUKOPUCTOBYIOTHCS
TPUTOHOMETPHUYHI (hOPMYJIHU:

sinnxcosmx=%(sin(n—m)x+sin(n+m)x), (5.20)
COS NX COS MX =%(cos(n—m)x+cos(n+m)x), (5.21)
sin nxsin mx :%(cos(n—m)x—cos(n+m)x) (5.21)

Ilpuknao 5.11. 3naiiTu 1HTETrpaIN

1) [sin6xcos7xdx; 2) [sin2xcos5xsin9xdx.

Po3zé’azanns.

1) [sin6xcos7xdx = %j(—sin X+sin13x)dx = %[cos X— %cosl?,xj +C.
3a dopmymoro (5.20)
2) Posrisiremo [sin 2xcos5xsin9xadx.

[TimnHTErpalIbHUN BUPa3 MEPETBOPIOETHCS HACTYITHUM YHHOM:

sSin 2Xcos5Xsin 9x = %(—sin 3x+sin7x)sin9x =

3a popmymoro (5.20)

= %(—sin 3xsin9x+sin7xsin9x) = %(—cos 6X +C0S12X +C0S2X — COS16X).

3a dopmynoro (5.22)



Tomy

%jsin 2XC0S5Xsin9xdx = %j(—cos 6X 4+ C0S12X +COS2X — coslGx)dx =

4

1( sin6x sinl12x sin2x Sinl6x
=—| - + + - +C.
6 12 2 16

5.3. InTerpan Buay jR(eX )dx

Jlanuii inTerpan panioHanisyerscs 3aminorw t =e”*. JlilicHo

t=e"

jR(e )dX= dt = e*dx

- [ROT =R (D),

ne R, (t) — paunionansha dyHkuis Bix t.

Ilpuknao 5.12. 3naiiTy 1HTETpaIU

e* -1 dx

1 dx: 2 .

)Jex+1 )Ie2X+eX—2

Po3ze’azanns.
e* -1 t=g" t—1 dt t—1 1 1

1) [ dx= =t ] - dt =;
e*+1  |dt=e'dx| “t+1 t C(t+1)t t+1 (t+1)t

Lt dt:j(i_gi]dt:zjﬂ_ﬁ:
t+1 (t+1)t t+1 t t+1 t+1 °t

=2Injt+1]-In|t|+C :2In(ex+1)—Inex+C:2In(ex+1)—x+C.



2 | dx  _ =e" | dt - dt
e +e'~2 |dt=e'dx t(tP+t-2) “t(t-1)(t+2)
! _A B, C

t(t-1)(t+2) t t-1 t+2

1=A(t-1)(t+2)+Bt(t+2)+Ct(t-1).

t=0: 1= A(—l) 2, 3BIAKHA A= —%;
t=1: 1=B-1-3, 3BIIKHA B:%;
t=-2: 1:C(—2)-(—3), 3BIJIKU C =%.

TakuMm 4MHOM,

1 1 1 1

t(t-1)(t+2) 2t 3(t-1) 6(t+2)

OTxe,

jdxz—i+1+1dt=
e +e* -2 2t 3(t-1) 6(t+2)
= Linf+ Zinft—1+ Zinjt+ 2+ Cc =

2 3 6

1

=—§Inex +%In ex—q+%ln(ex+2)+cz

1 1
=——X+=In
2 3

eX—1‘+%In(eX+2)+C.



6. IHTETPYBAHHS IPPAIIIOHAJIBHUX ®YHKIIIN

Po3rnsiHeMo 1HTerpainu BiJg AESKUX MPOCTIIIMX 1ppaiioHaTIbHUX
GyHKIIM, SKI 32 JOMOMOTOI0 TMEBHUX IIJCTAHOBOK MOKHA 3BECTU 0
IHTErpalliB BiJ parlioHATbHUX (yHKIIIH.

6.1. InTerpasu Buay
m My M

[R x,x’Tl,xnz,...,xnk dx, (6.1)

ae m;,n,...,m N, — HaTypaJbHI YKUCIa;
mo my my
R — panionanbHa QyHKIiS apryMeHTiB X, X™, X™, ..., X
Taki 1HTEerpaiu panioHami3yOThCs M1CTAHOBKOIO

x=t", (6.2)

y : : .m m, m, .
7€ N — HalMEHIIIe CIJIbHE KpaTHE 3HAMEHHUKIB ApoOIB —, —=, ..., — .

nl n2 nk
n=HCK(n, n,, ..., n).
JliiicHo,
mom my n
Pl — X=t
[R x,x™,x™ .., x" |dx = =
dx = nt""dt
D M LI
=[R[t", t" ,t™ ., t%  |nt"dt=[R (t)dt,
: o : n n n
ne R, (t) — pationansra QyHKis Bix t (ocKinbKy n—-ml, n—-mz,...,n—-mk —
1 2 k

I1JT1 YKCIIa).



Ilpuxnao 6.1. 3naiitu iHTETpaTU

1”( d)fjl? Z”ﬁfl'

1+ x3 [x?

Q/_dx

. Vx -2
3)1(&%),

4) [——— <\/§+1) dx.

Po3zé’azanns.

1.1

1) HaiimeHIIuM CHUTbHUM KPaTHUM 3HAMEHHUKIB IpO0iB 3 1 > € 6:

HCK(2,3) = 6. ToMy 3aCTOCY€MO ITiACTAHOBKY X =1°.

6t>dt t%dt t? +1-1

KU ot vt g
- (1+t2)t3_ 1+t2 7 1+4t2

dx = 6t°dt

dx
J—y ==
[1+ X3JX2

1 1
:GI( 1Zjdt:Gt—Garctgt+C:6x6—6arctgx6+C:
1+t P4

dt=

t=xX

= 6¢/x —6arctgd/x +C.

2) IlpencrtaBumo naHUM IHTETPAJT Y BUTIISAIL:

1

\/_dx _dex
\/_+1 :

x4 +1




1.3

HaiimMeHIIUM CHUJIBHUM KpaTHUM 3HAMEHHHKIB JpO0iB > 1 — €4,
: 4
ToMy 3acTOCy€MO MIACTAHOBKY X =1",

1

Ix2dx X =t It2 413t 4 t5dt
2 dx = 4t3dt *+1 t+1
X*+1
Buainumo 1111y 9acTuny
t° t3+1
t° +t° t2
—t?
5 2 3 d(t®+1
4] tdt —4j t? — 3t dt=4 L ¥ =
t°+1 3 3 t°+1
2 1 4
=4 ——=In|t+1 |[+C = —(4x3—ln4 3 )+C
£3 Lnfe] (e
t=4x
1 HCK(3,4,6) =12
\/_dx x6dx

3) | =T =| x=t° =
(‘/;J”/;) X(X3 + x4) dx =12t dt

t2

dt

12t11dt =12
I (t+1)

3anuiieMo PpoO3KIJaa MIIUHTETpalibHOI (PYHKII HAa eJIeMEHTapHi
poou:

1 A i




1=At(t+1)+ A, (t+1)+Bt".

t’l0=A+B [A=-1

t[0=A+A; A =1
| 1=A | B=1

TakuM yuHOM,

12] at =12 j[—l+i+—}dt_—12(In|t|+}—ln|t+1|j+c
t?(t+1) t? t+1 t

TosepHemocs 10 3minHoi X (t =%/X):

g/; 1 1
| (\/_j\/_)=—12£ln\/_+\/_ In‘\/_+10+c—

(#x+1)" 1

=1In ” —1\2/;+C.
I HCK(2,3) =6 .

4) [——— 2 dx=| x=t° = 6t 2 6t5dt—6j 2 gt
(\/_+1) dv - 65t t (t +1) ( +1)

OnepxaHO 1HTErpaj BijJ HEMPABUIBHOTO palliOHAIBHOTO Apo0y.
Buainstoun iy 4aCTUHY, MAEMO

3

t+2 t+2
IZGIt( +1)dt_6j( t3 +tjdt_ [It(t2+1)dt}'




JIis  3HAXOJKEHHST OCTaHHBOTO IHTErpally 3aIluIIeMO PO3KIaja
MIIUHTETPAIbHOT (DYHKIIIT Ha €JIeMEHTapH1 ApoOu:

t(tz—kl) t t24+1

t+2 B A Bt+C

3BIAKHA
t+2= A(t2 +1)+(Bt+C)t.
t’l0=A+B A=2
tt| 1=C ; B=-2
t’l 2=A Cc=1
Maemo,
2 1-2t
| = 6(t—j[?+ % +1jdtj - 6(t—2|n|t|+ In(t2 +1)—arctgt)+C.

[ToBeprarounch g0 3miHHOT X (t =8§/x ), OJEP>KUMO KIHIIEBUI
pe3yJbTar:

j%dx=6(?/§—2ln9/§+In(§/§+1)—arctg§/;)+c.

6.2. InTerpanu Buay

m m; m
iR X’(ax+bjn1 ,(ax+bjn2 ,m’(ax+bjnk ix  (6.3)

cxX+d cX+d cX+d

ae m;,n,...,MnN, —HaTypaJbHI YUCIIA;
R — pamionanbHa QyHKIIiS CBOIX apTyMEHTIB.

Taki iHTerpaiu panioHaNi3yl0ThCs M1CTAHOBKOIO



ax+b

=t"
ex+d
1€ N — HaliMEHIIE CIIIbHE K 01 ml m2
paTHE 3HAMEHHUKIB Ip0O0OiB
NN,
n=HCK(n, n,, ..., n).
Ilpuknao 6.2. 3HaiiTu iHTETpaIU
1+x dx 1 X+1 -2
1) ;2 =3 dx; 3)[
1-x 1 X (x—l) Xx—1 X+2
Po3é’azanns.
1) Beenemo Hl,HCTaHOBKyH—X—tZ t= 1+x :
1-x 1-X
Bupasumo X yepes t:
1+ X =t% — xt?;
X(1+17)=t* -1;
Pl
241
2t(t* +1)—2t(t* -1
o 2 2< g% .
(t2+1) (t2+1)
2 2 2
1—x:1—t2 1:t +l2 t +l: 22 |
t°+1 t°+1 t°+1
Tomy
2 (42
1 to(t°+1 2
i +X dx —ZI(—Z)dt:Zj t d,[_thtJrllldt_
_|_

1-x 1-X (2 +1) t? +1

(6.4)

m, .
Ny

dx
-



=2j(1— 21 jdt:Zt—ZarctgHC:Z /H—X—Zarctg,/lJr—XJrC.
t°+1 1-X 1-x

2) 3acTOCy€eEMO MiJCTaHOBKY

2748
x-1
. 3 _ t3+1
sBigkm X+1=t°(x-1); x= —.
t° -1
37 (6 -1)-(P+1)3t° gtz

dx =

(t° —1)2 (t° —1)2 |

(x-1 M
4
_ 3¢ e = _§3(x+1) +C
8\\ x—
X+1
t=2
x-1



2(1+t2) 8t
1-t?

3BIIKU X = dt. Tomy

X—2 dx 8t> 112 t%dt

j X+2 X :I(l_tz)z ' 2(1+t2)0|t :4J(1—t2)(1+t2)'

[IpencraBuMo miAMHTErpaibHy (QYHKIIIIO y BUTIISII

2 1 (1+17)—(1-1%)

—_

(1-t?)(1+t?) 2 (1-t)(1+t?)

[liciss mOWICHHOTO IUICHHS 4YHCENIbHUKA ApoOy Ha 3HAMEHHHK
OIEPKYEMO

t*dt 1. 1 1
S e R Cr v o

‘—2arctgt+C,net= x=2
X+2

1+t

=1In

3ayBa)KUMO, 1110 IHTETPAJI BUAY
m my Mg
jR(x,(ax+b)n1 (ax+b)n ,...,(ax+b)n jdx (6.5)
€ OKpEeMHUM BHIaakoM inTerpaimis (6.3) komu (¢ =0, d =1).
[aTerpanu (6.5) paiioHani3yoThCs MiACTAHOBKOIO
ax+b=t" (6.6)

Ilpuxnao 6.3. 3naiitu iHTETpaNI

I dx
2x—1-4ox-1




Po3zé’azanns.

2x 1=t*
dx = 2t3dt

2t3dt t2dt

dx
=2
t* —t jt—1

J\/Zx 1-42x- 1

t?-1+1
t? —t

=J =2

2
=2j(t+1+ﬁjdt=2-(t+21) +2Inft—1/+C =

- (1+<‘/2x—1)2 + In((\4/2x—1—1)2)+c.
6.3. InTerpasu Buay

jR(x, va‘ —x° )dx (6.7)
jR(x, VxZ+a® )dx (6.8)
jR(x, \/xz—az)dx, (6.9)

a — A1HCHE YHCIIO.

KoxeHn 3 inTerpaniB (6.7) — (6.9) MoxkHa 3BeCTH A0 1HTErpaity BiJ
palioHAIbHOT (PYHKIIT 32 JJOMTOMOT'OK0 TPUTOHOMETPUYHUX IMiJCTAHOBOK.
VYkaxeMo 111 MiACTAaHOBKU

I.jR(x,\/az—xz)dx: X =asint abo Xx=acost (6.10)
II.jR(x,\/x2+a2)dx: x=atgt abo x=actgt (6.11)

III.jR(x,\/xz—az)dx: x=—2_ 460 x=—2_. (6.12)



Ilpuxnao 6.4. 3naiitu IHTETpAIH

dx VX2 +1
1) [-—— T dx;
(5-x*) "
Po3eé’sa3annsa.

5sint

dx dx:\/gcostdt
D) [-—="=]5-

3) |

\/5 cost dt

2 _E_ Ecin2t _ 2
(5—x2) X°=5-5sIn“t=5cos°t| J-5\/§C05t
X
t =arcsin—
J5
j 1t t+C_£tg arcsin—— |+ C =
"5 cos’t 5 J5
sin(arcsinxj X
:% V5 +C:% */§2+C=1 X _+C.
cos(arcsinxj 1-% 5—X
J5 5
X =1gt
dt
dx =
\/x2+1dx_ cos’t _] 1 dt
2 = = 2. 2,
X x2+1=tgzt+1= 12 cost-tg°t cos“t
cos” t
t = arctg x
dt dt costdt costdt
:I 3 2:I -2:I 2-22] 2 N2
cos’t-tgt ~cost-sin“t cos“t-sin‘t (1—S|n t)sm t

,2
X3_4dx
X



[aTerpan € inTerpanom _
IR( . t) tdt u=sint d
BUJI sint)costdt, u
e ; _|=|du=costdt|= [ ———=
TOMy. 3pobuMMo saMiHy | | o (1—u )u
u=sint
1-u®+u® u’ u? du . du

du = Ut | ———du=|—+ >
R e [ i e

1 1, (u+1 1 1 |sint+1
=——+—In——+C=———+=In|— +C=
u u-1 sint 2 |sint-1
sin(arctgx)+1
=—— 1 +£n_( 9%) +C.
sin(arctgx) 2 |sin(arctgx)—
2
X=——"
cost
= dx::zmgtdt
31 x3_ dx= 4 CZS 4cos?t . sin’t|
X —d=—0-—4= =4——
cos‘t cos’t cos‘t
2
t =arccos—
X
2sint.zsint
5 i
_ [cost COStdtzijsinztdt_ijl COSZt E(t—s'”thm:
8 2 4 2
cos’t

1( 2 ( 2) ( 2))
= —| arccos— —sin| arccos— |cos| arccos— | [+C =
4 X X X
‘\’ 2_
1 arccosg— /1—i2 E +C—1 arccosg—zx—z4 +C.
4 X X~ X 4 X X



6.4. InTerpasu Buay
IR(X,\/ax2+bx+c)dx (6.13)

b2
(a0, c——=0).
4a

JlaHuii 1HTErpaji 3a J0IOMOI0I0 MiJICTaHOBKHU

X :t—i (6.14)
2a

3BOJUTHCS 0 OAHOrO 3 inTerpaiiB Buay (6.7) — (6.9).

JiiicHo,

> b\ b2
\/ax +bx+c=[a]| xX+— | +|c—— | =
2a 4a

Hagenemo BCi MOKIIMBI BUITQAKH, KOJIW MAKOPIHHUKN BUPA3 ICHYE.
2

1. Hexait a>0, C—b—>0.

4a
2
> 1 C—Z— >0
a a
Jax? +bx+c =+a- I L =Ja-\t?+k?.
a 4a 1 b2
“lc—— |=k?
a 4a
2
2.Hexann a>0, c——<0.
4a
2
> 1 C—Z— <0
a a
Jax® +bx+c =+/a- t2+£(c—b—J: =Ja 2 -k2.
a 4a 1 C_E e
a 4a




b2
3.Hexant a<0, c——>0.

4a
2 2
\/ax2+bx+c:\/—a[—tz—i(c—g—an=\/H'\/—t2—§(c—2—aJ=
2
—% c—% >0
) 1 b2 :\/H. -t
—Z|c-——|=k?
a 4a

BianoBiiHI OpUKIaaId PEKOMEHIYEMO PO3B’SI3aTH CAMOCTIMHO MpH
BUKOHAHHI 3aBAaHb M. 7.6 (1HTerpyBaHHS 1ppallioHATbHUX (QYHKIIIN).



7. 3ABJAHHS IS CAMOCTIHOI POBOTH

7.1. BapianTn 3aB1anns I. Meron 0e3nocepeIHb0r0 iIHTerpyBaHHA

1.](24—x\ﬁi)dx.

3.]4 :2 dx .
3

dx
5'Ix2(1+x2)'

7. [sin3xdx.

1

1.](5x——:E;?de.

3.]2 :3 dz.
3

x2dx
1+ X%

5. |

7. [cos5xdx.

BapianT 1.

Bapiaur 2.

1 3
2.](—~+ 5uj du.
u

4. [tg°xdx.

dx
42 +7

6.

dx

I\/sz _13

8.

2 j(t—\/ﬁfdt.

4. jsinzidx.
2

2dx
x> +5

6. |

8 f dx
J8-13x2



1. j(z—lx+x§/§jdx

z 2z
32

dx
5x2+3

5. |

dx

IJ15x2—19'

7.

1+x

HE

3.5-5.3+1

3. dx.

5X .3X

2dx
7x° +5°

5. |

7. [edx.

Bapianr 3.

Bapianr 4.

u
2. du
7%

1+ 2x2

6. [e**dx.

dx
sin®11x

8. |

235

1+ 3x2

dx
cos4x

X? (1+ x2)

X° (1+ x2)

dx.

dx.

8f dx
J8—15x>



L A=

3. [e**dx.

5. |

3x2 +4'

7. [cos4xdx.

Bapianr 5.

Bapianr 6.

BapianT /.

2. j(%—?;ujz du.

2
4, j2+—xdx.

X? (1+ x2)

dx
sin®3x

6. |

dx

I\/15x2 +4

8.

(5]

4. jsinﬂT—de.

6. |

42 +7

dx

> I«/8—11x '




1. j(2+%jdx.

3. j5 —3 .
2X

1—3x?
5. jmdx.

7. [sin8xdx.

1. I(%_BXJC’X'

3. (2" —3)4%dx.

x*dx
1+ x>

5. |

7. [cos5xdx.

2. J[ll—_{;a +ujdu.
4. [tg® (m—x)dx.

dx
8x2+7

6. |

dx

I»\/9x2 +14

8.

Bapiaur 8.

2. j(li_j;js dx.

4. [ctg® (m—x)dx.

dx
6. .
I1Ox2 +3

g dx

I\/9 _14x2



1.j(2x2+f3%;jdx.

3. J(2%e" +1)dx.

2 2
5.I\/ler—\/l—xd.

N e

7. [cos5xdx.

1.[(2—k3x?J§)dx.

2" +3" -1

3. [2° 2qu.

2u '3u

dx
12x2+7

5. |

dx
sin’ 5x

7.

Bapianr 9.

BapianT 10.

2. I(l_Txsz dx.

4. |

6. |

8. |

2. |

4.

6. |

8. |

1+ cos? x

sin? x

dx.

dx
11x° +5

dx

72 +8

1+u

1+§ﬂ]

du.

J1+ %2 /X2 -1

x* -1
2% dx .

dx
6 —5x°

dx.



BapianT 11.

3
1. j(XB&_s)dx. 2. j(zu +§j du.
X _ nX 2 . 2_
3 (¥, g VAN 4
2 Jx*-16
dx dx
5. . 6. .
j8x2 +3 jcos2 3X
7. [7%dx. 8. I\/5xd2X7+6'
BapianTt 12.
1. leM!adx. 2. j(\/x—l)-xdx.
X
3 je3xdx 4 ] cos 2xdx
' ' " “sin?xcos® x|
x* -1 dx
5. dx. 6. .
I1+ X2 j16x2+5
dx dx
1. . 8. | —.
Isin24x I«/5_19X2



BapianT 13.

3 J—
1. j@dx. 2. j<2—\/3_z)3dz.
u _ u 1 2
3. judu. 4. j( +X2 dx.
5 1+ X
5. ax 6. j(2+tgzx)dx.
X% +2
7. [32dx. 8. [
3x% -5
BapianT 14.
4x —3[2x
1. dex. 2. j(l—\/a)(wr u+1)du.
X aX 1— 2
3. [273 43, PRI
6 x2<1+x2)
dx dx
5. . 6. .
j14x2+5 I 4 3x2
7. [e™*dx 8. [ ax




7. [cosbxdx.

1. j(%+%jdx.

2" -3
6X

dx.

3. |

dx
15x% +4

5. |

dx

7. .
I»\/2x2+7

Bapianr 15.

BapianT 16.

Z2

2. j(H\EjZ dz.

4.

6. |

8. |

2c0s? X + 3sin? x

cos? X

dx
7x°+9

dx
8 —9x>

2. j(\/ﬂitjgdt.

4.

N
3(1+\/§+ x2)

ﬁ(l+ x2)

6. [sin4xdx.

8. |

dx
cos?10x

dx.

dx.



BapianT 17.

2 +5X 1-z
1. dx. 2. dz.
j X+/X I2—2\/2
27.3" -2
3. [——— "dz. 4. [(4+tg®x)dx.
1+ x3 + %2 dx
5. [——dx. . .
Ixi*’(1+ x2) I6x2 +11
dx
7. (e dx. 8. .
I I 5—3x°
BapianT 18.
1. j[(ZX)Z—inx. 2. j(l—ifdt.
N NG
z 2
3 I6 Z_ldz. n I1+3x+x dx
3 x(1+ x2)
2dx dx
5. . 6. .
I8x2 +9 Jcos2 3x
7. [e™*dx. 8. | dx



1. j(2&+%jdx.

3.-5°-2.3"

3. dx.

sin?7x

dx
5x2+7

Xx-1

1. | —=dx
e
3. je%dx.

3x2 +1

1+ X2 dx.

5. |

7. [sin7xdx

BapianT 19.

Bapiant 20.

2. j(\/_——jgdx

2
4-f2 3X+2X dx

(l+x2)x

6. [e*dx.

dx

I«/11—3x2 |

8.

2. j(ll;;]ajsdu.

4 Itgz(n—x)'

2dx
13x2+2

6. |

dx

8. .
I\/5x2 +8




1. j(\/§+§/§)dx.

3. (273 3y,

1+ %%+ x4

> Ix2 (1+ x2)

dx

I»\/16 _5x%

1. j(2x+%jdx.

2" -5
10"

du.

3. |

4+ 2x% +4x*

5j( dx.

1+ X )x

7. [sin10xdx.

BapianT 21.

BapianT 22.

2. I(Z+FT

— X ix.

4. [sin? Sn

dx
7x°+3

6. |

8. [e~>*dx.

257

4. jtgz(g—xjdx.

dx
8x% +11°

6. |

dx
7-2x%>

8. |



1. jzj‘_f

3.]5*(3”‘+e>§)dx.

1+ 4x?

o™

7. [cos9xdx.

dx
19x° +7

5. |

dx
sin7x

BapianT 23.

BapianT 24.

2.|

4.

5¢-27"

32X

4dx.

33+ x% —24/x?

-3

5Vx* -9

6. [3>* dx.

8. |

dx
9 —5x2

dx.



2
3 300" Xy
SIn™ X

dx
4x% +11°

5. |

7. [sin13xdx.

Bapianr 25.

BapianT 26.

2. j(BX + 2‘X)exdx.

2 4
" I1+3x +2X dx.

X° (1+ xz)

dx
cos25x

6. |

8f dx
V15— 6x2

2
2. j(sini—cosfj dx.
2 2

4, j(3+ ctgzx)dx.

dx
6. .
j3x2+13
8. f dx

8x2—4



1. j(2x+i+i2jdx.

3X 2X

3. j(l—tgzx)dx.

dx
2x2 +3

5. |

7. [e~%dx

1. j(x2—1+i2)dx.

X X

3. [47(3 +2%)ax.

2x* +5x% +5
1+ X2

7. [3™*dx.

BapianT 27.
X x )
2. j(sin—+cos—j dx.
2 2

5+ x? +x*
4, jmdx.

dx
sin®7x

6. |

dx
5—4x°

8. |

BapianT 28.
2 j(l—\/ﬁfdu.

=2 2
n I23|n X + 3C0S de.

sin? x - cos? x

2dx
6x° +1

6. |

g f dx
V10 + 3%



BapianT 29.

1 2 ?
1. [| /Bx ——— |dx. 2. £—+z\/§j dz.
I( x/3xj I Z
3-2"+2
3. dx. 4. [(2+ctg®x)dx.
1+ x4 dx
5. dx. 6. .
jx2+x I9x2+8
) dx
7. jsm8xdx. 8. j—
J5-13x2

BapianT 30.
1. j(x2+x+2+£jdx. 2. jl \/_
X 1+\/_
3. I3ezx2 dx. 4. j(2—ctgzx)dx.
2x* +5x% +7 dx
5. dx. 6. .
I 1+ x° I19x2+3
dx
7. [coslixdx. 8. |

Jot+ox?



7.2. Bapiantu 3aBaanns 1. Meroa 3aminu 3MiHHOT

Bapianr 1.

1. [/5+ 2xdx.
2.jcosx(4——75h1x)5dx.

35 g
3.5 -4

jcos\/_dx
dx
X2 +4x+5

5. |

BapianT 3.

1. [4e™dx.

2. [2sin6x(5-4c0s6x)’ dx.

X3

J7x8+3

4. jsuw(x j iﬁ.

coS X dx

5.
lel 2sin? x

3. dx.

BapianT 2.

1. [7sin4xdx.
5
2. jsX(5—4.3X)4dx.

3.1 sin5xdx

J3-5c0s25x

arcsin® x dx

J1—x?

cos x dx
sin®x

4.

5. |
Bapianr 4.

1. [3cos9xdx.

x°dx

Ja-3x°

7c0s8xdx

2.|

3.

J3sin28x—4

dx

4. J’7Cth
Sln X



dx
xIn?x

5. |

BapianT S.

3dx

1. :
j(5x —3)/5x -3
2. [cos15x- Y1—sin15xdx.

4% dx

J2.16* 113

4. jx4cos(x5)dx.

3. |

dx

\J1—4x? arccos 2x |

BapianTt 7.

5. |

1. [4e™>dx.

2. [12sin9x3/3+2c0os9x dx.

/X
N2X° =7

4. [sin(cosx)-sinxdx.

3. dx.

(x—2)dx

2

5. | .
X°—4x+5

Bapianr 6.

1. [sin31xdx.

7% dx
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BapianT 2.
1. [sin®xdx.

dx
1-3coSX

2. |
3. [tg*xdx.
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BapianT 18.

1 f sin2xdx

(1+cosx)®

dx
3+4C0SX

2.

dx
=2 2 )
SIN“ X+ 4c0s” X
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5. [sin® x-cos* xdx.

BapianT 23.

2
1 ICOS- X+1
SIn2x

dx.
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=
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Bapianr 6.
T L S
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X
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9. .
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